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ОБЩИНСКИ  СЪВЕТ - РАЗГРАД 

 

П Р О Т О К О Л 

№ 21 

 
 От проведеното заседание на Общински съвет - Разград на 21.05. 2021 година, от 

13.30 часа, в зала 1101 на общината. 

От 33 общински съветници на заседанието присъстваха  29. 

Заседанието на ОбС започна работа с регистрирани 26 общински съветници. 

В хода на заседанието се включиха общинските съветници Валентин Василев; 

Галина Георгиева и Джипо Джипов. 

По уважителни причини отсъстваха общинските съветници Калоян Монев и 

Стефан Стефанов.  

По неизвестни причини отсъства общинския съветник Надежда Анастасова.  

 

/Приложение №1 към Протокола/. 

 

На заседанието присъстваха: господин Добрин Добрев – Зам.- Кмет изпълняващ 

функциите на Кмет на Община Разград съгласно Заповед № 1424/19.11.2019 г. на Кмета 

на Община Разград; господин Мирослав Грънчаров – зам.-кмет на Община Разград; 

госпожа Полина Иванова – зам.-кмет на Община Разград; госпожа Руска Вътева; г-жа 

Нели Добрева – Секретар на Община Разград; кметове на населени места; 

представители на общинска администрация и журналисти. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Уважаеми съграждани,  

Уважаеми общински съветници,  

Уважаеми заместник кметове, 

Дами и господа, 

Добре дошли на днешната сесия на Общински съвет-Разград. Тя се явява част от 

многото празнични прояви посветен на един от най-светлите празници на нашия народ  

24 май – Ден на светите братя Кирил и Методий на българската азбука, просвета и 

култура и на славянската книжовност.  

По традиция в навечерието на този празник общинския съвет разглежда 

предложенията за удостояване с почетните награди „Златен пегас“ и на името на 

„Никола Икономов“.  

Днес нашият град беше център на едно голямо културно събитие с национално 

измерение. Преди около 2 часа приключи тържествената церемония и бяха обявени 

наградите на Националната художествена изложба „Лудогорие“. В конкурса 

организиран от ХГ „Проф. Илия Петров“ Община Разград и Съюза на българските 

художници взеха участие голям брой художници от цялата страна с над 400 творби. 

Така Разград се превърна в център на едно значимо културно събитие с национално 

измерение. Учебната година е към своя край. Вече са известни и носителите на 

учредената от Община Разград награда „Студент на годината“ и наградата „Отличник 

на випуск 2021 г.“. Преди няколко дни те бяха утвърдени от ресорната комисия по 

образование и наука на общинския съвет. Тази година лауреатите на наградите 

„Студент на годината“ и „Отличник на випуск 2021 г.“ са: „Студент на годината“ – 
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Мария Георгиева Иванова от РУ „Ангел Кънчев“, филиал гр.Разград. Лауреатите на 

наградата „Отличник на випуск 2021 г.“ са 17 на брой от три училища. От НПТГ 

„Шандор Петьофи“, от ПГПЧЕ „Екзарх Йосиф“ и ППМГ „Акад. Н. Обрешков“ 

гр.Разград. И те са както следва: 

1. Джан Четин Неджмидин – НПТГ „Шандьор Петьофи“ – гр.Разград; 

2. Ана-Мария Калоянова Радушева – ПГПЧЕ „Екзарх Йосиф“ – гр.Разград; 

3. Виктория Валентинова Петрова – ПГПЧЕ „Екзарх Йосиф“ – гр.Разград; 

4. Виктория Свиленова Стойчева – ПГПЧЕ „Екзарх Йосиф“ – гр.Разград; 

5. Дениз Гюнай Хаджиосманов – ПГПЧЕ „Екзарх Йосиф“ – гр.Разград; 

6. Димия Александрова Златева – ПГПЧЕ „Екзарх Йосиф“ – гр.Разград; 

7. Ния Боянова Петрова - ПГПЧЕ „Екзарх Йосиф“ – гр.Разград; 

8. Фатиме Исмаилова Мустафова - ПГПЧЕ „Екзарх Йосиф“ – гр.Разград; 

9. Симона Радославова Якимова - ПГПЧЕ „Екзарх Йосиф“ – гр.Разград; 

10. Айлин Кемал Али – ППМГ „Акад. Н. Обрешков“ – гр.Разград; 

11. Моника Владимирова Дацова - ППМГ „Акад. Н. Обрешков“ – гр.Разград; 

12. Наталия Мартинова Нешева – ППМГ „Акад. Н. Обрешков“ – гр.Разград; 

13. Божидара Евгениева Аврамова – ППМГ „Акад. Н. Обрешков“ – гр.Разград; 

14. Николай Миленов Николаев – ППМГ „Акад. Н. Обрешков“ – гр.Разград; 

15. Александра Мирославова Филипова – ППМГ „Акад. Н. Обрешков“ – 

гр.Разград; 

16. Тереза Свиленова Филипова – ППМГ „Акад. Н. Обрешков“ – гр.Разград; 

17. Цветелина Валентинова Неделчева - ППМГ „Акад. Н. Обрешков“ – гр.Разград; 

Те са положили изключителен труд през целия курс на обучение и заслужават 

поздравления и админирации, да им пожелаем успех и по-нататък в завършването на 

висше образование и реализиацията им дано да бъде в нашия разградски край, 

Лудогорието има нужда от тях.  

 

/Бурни ръкопляскания в залата./ 

 

За отбелязване тържесвения характер на нашето заседание днес ние ще чуем едно 

от най-значимите произведения на старобългарската литература „Азбучна молитва“ от 

Константин Преславски. За това моля госпожа Валентина Колева, да ни представи това 

произведение. Заповядайте, госпожо Колева.  

 

Г-жа Валентина Колева  

Аз се моля богу с тия думи: 

Боже на всяка твар и създателю 

на видимите и невидимите [неща]. 

Господа — живия дух — изпрати 

да вдъхне в сърцето ми словото, 

което ще бъде за благото на всички, 

живеещи в твоите заповеди. 

Защото е голям светилник на живота 

законът ти, светлина в пътеките на този, 

който дири евангелските слова 

и се моли да получи твоите дарове. 

Лети сега и славянского племе. 

Към кръщение се обърнаха всички, 
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които желаят да се нарекат твои хора; 

милостта твоя, боже, молят горещо. 

Но сега дай ми изобилно слово, 

отче, сине и пресветий душе, 

на мене, молещия помощ от тебе. 

Ръцете свои издигам винаги нагоре 

да получа сила и мъдрост от тебе, 

защото ти даваш на достойните сила 

и цериш всяко същество. 

Избави ме от фараонска злоба, 

дай ми херувимска мисъл и ум, 

о, честна пресвета троице, 

превърни скръбта ми в радост 

да почна мъдро да описвам 

премъдрите ти чудеса, 

като приема силата на шестокрилите. 

Сега вървя по дирята на учителите. 

Следвайки името и делата им, 

ще направя явно евангелското слово, 

въздавайки хвала на троицата в божеството, 

която възпява всяка възраст — 

млад и стар със своя разум — 

и един нов народ, въздавайки винаги хвала 

на отца, сина и светия дух, комуто подобава 

чест, власт и слава от всяка твар и дихание, 

във всички векове и навеки. Амин. 

 

/Бурни ръкопляскания в залата./ 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Уважаеми съветници,  

За днешното заседание до сега са се регистрирали 26 общински съветници. 

Очакване в хода на заседанието да се включат и други съветници. Отсъстват по 

уважителни причини трима наши колеги – Колян Монев, Стефан Стефанов и Радостина 

Иванова. На лице е необходимия кворум и откривам заседанието на общинския съвет.  

 

/Звучи химна на „Св. Св. Кирил и Методий“./ 

 

Дежурен секретар съгласно утвърдения ред днес ще бъде общинския съветник 

господин Любомир Райчев.  

Материалите за днешното заседание са предоставени на всички общински 

съветници и предложението за дневен ред е: 

1. Докладни записки; 

2. Отговор на питане; и 

3. Текущи. 

Във връзка с проекта за дневен ред аз искам да ви информирам за следното: като 

благодаря на доктор Левент Апти, ние получихме информация, че на 27 май ще бъде 

проведено заседание, Общо събрание на акционерите на Акционерното дружество 
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МБАЛ „Св. Иван Рилски“, гр.Разград. Материали в общинската администрация 

доколкото получих информация не са предоставени, което е прецедент и се случва за 

пръв път откакто Община Разград е акционер в това Търговско дружество. Вярно е, че 

разпоредбите на Търговския закон вменяват в задължение единствено в Държавен 

вестник да бъде публикувано такова обявление, но така или иначе на 27 е насрочено 

това общо събрание и като благодаря и на заместник кмета Добрин Добрев в хода на 

заседанието ще имаме възможност да представим един проект за докладна записка, в 

който ние ще представим на вашето внимание, уважаеми съветници, въпроса да 

участвали представител на Община Разград в това Общо събрание на 27 май, какви са 

въпросите, тъй като и аз още нямам информация, и всичко това го представям пред вас 

като информация в обсъждането проекта за дневния ред. И за това ще си позволя да 

направя едно условно предложение – освен материалите, които са раздадени, 

общинския съвет да приеме, че на днешното заседание по изключение и в разрез с 

определения в нашия правилник срок, съгласно който по извънреден способ докладни 

записки и предложения за решения могат да бъдат внасяни най-късно до 12:00 часа на 

предния ден, преди заседанието на общинския съвет, ние накрая да коментираме и този 

въпрос. Вярно е, че правилника е нашия вътрешен устройствен закон, но е вярно, че 

общинския съвет може да прецени адхок, поради изключителността на случая дали да 

се занимае с този въпрос или не. Ако съветниците преценят, че не може този въпрос да 

бъде обсъждан, то тогава ако се проведе Общо събрание Община Разград няма да 

участва в него и няма да бъде представена.  

 По дневния ред, уважаеми съветници, има ли предложения, освен това, което аз 

изложих пред вас? Не виждам. За това предлагам да гласуваме за приемане за проекта 

за дневен ред с това допълнение – най-накрая на нашето заседание, след като 

разгледаме всички докладни записки, които са предложени да обсъдим и въпроса за 

провеждане на Общо събрание на Акционерното дружество МБАЛ „Св. Иван Рилски“, 

гр.Разград. Пак поради ограничителните мерки една част от нашите колеги не са на 

своите места и не могат да използват пултовете за гласуване и за това ще гласуваме с 

вдигане на ръка или поименно гласуване.  

 

Със 27 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – 2, дневният ред се 

приема.  

 

        ТОЧКА ПЪРВА 

         ДОКЛАДНИ ЗАПИСКИ 

 

С Т А Т И Я 1 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Пристъпваме към разглеждане на представените докладни записки за днешното 

заседание на общинския съвет.  

Докладна записка с вх.№156. 

Докладна записка от Добрин Младенов Добрев – Зам. Кмет на Община Разград 

Относно: Удостояване с Наградата „ЗЛАТЕН ПЕГАС“ по случай 24 май – 

Ден на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура 

и на славянската книжовност. 

Господин Добрев, моля като вносител да представите докладната записка.  
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Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Уважаеми дами и господа общински съветници, 

Учредената от Общински съвет Разград престижна награда  „ЗЛАТЕН ПЕГАС“ се 

връчва  на 24 май – Ден на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, 

просвета и култура и на славянската книжовност. С наградата се удостояват творци и 

творчески колективи за творческите им постижения  през годината. Наградата се 

присъжда за значим принос в развитието на българската национална култура в областта 

на литературата, визуалните изкуства, театъра, музиката, танцовото изкуство, 

публицистиката, журналистиката и архитектурата. 

В указания срок съгласно изискванията на чл. 19, ал. 5а, т. 2 от Правилника за 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград на 

Общински съвет Разград е постъпило следното предложение за удостояване с Наградата 

„ЗЛАТЕН ПЕГАС“.         

В деловодството на Община Разград е постъпило предложение с вх. № 05-00-

3/27.04.2021г. от Инициативен комитет с председател Димитър Петров Петров за 

удостояване с Наградата „ЗЛАТЕН ПЕГАС” Павлина Великова Стаменова. 

Павлина Великова Стаменова е родена на 14 март 1955 год. в село Венец, област 

Шумен. През 1974г. е завършила Икономическия  техникум  "Д.  Благоев"  с профил 

"Икономика на селското стопанство" и специалност "Икономист счетоводител" в град 

Разград. Малко по-късно се омъжва. Има две деца, момчета. Трудовият й стаж е по- 

пъстроцветен и от дъгата: икономист, специалист нормировчик, себестойчик, завеждащ 

"Личен състав", началник на отдели "ТРЗ и ПИ", библиотекар. Работи 3 години по 

Национална програма "СПОЗ". Има 14 месечен гурбет в Гърция. Завръща се в 

България, водена от носталгията по родината. 

 Член е на Съюза на българските писатели от 2003г. Автор е на четири 

стихосбирки: "ДОКОСВАНЕ", "ЦЕЛУНА МЕ ЗВЕЗДА", "РАНЕНА ТИШИНА" и 

антологията "ЗВЕЗДЕН КРЪСТОПЪТ". Книгите й са одобрени от комисия при 

Национална библиотека "Св. Св. Кирил и Методий" и включени в международния 

книгообмен. 

      Стихотворенията й се излъчват по БНТ и БНР, публикуват се в местния и 

централен печат, отличени са с награди в престижни международни и национални 

конкурси. Включени са в много български антологии, а също и в САЩ /"DAYDREAMS 

AND NIGHTMARES: BULGARIA, BALKAN GODDESS"/; Чикаго /"Изящното перо 

2017" и "Като цвете в скалата", литературен обзор 2018 г. от Снежана Галчева/; Русия; 

Турция/ /списание "Turnalar", Gazimagusa KKTC с поети от 19 страни  /; Кипър /с 

поетесите Елисавета Багряна, Дора Габе и Ваня Петкова/ и др. държави. Превеждани са 

и на "Есперанто". 

По тях са композирани естрадни песни от Тончо Русев, Хайгашод Агасян, 

Георги Холянов, Евгени Бенов, Мариела Тодорова, Валери Костов, Милен Македонски 

и др. Изпълняват се от Ваня Костова, Йорданка Христова,  Маргарита  Хранова,  

Марижана Иванова,  Веселин  Маринов, Александър Томов, дуетите "Кристина и 

Михаил Белчеви", "Таня Дабевска и Ивайло Щерев" и др. Песните "Молитва" /муз. 

Хайгашод Агасян, в изпълнение на Ваня Костова и Фамилия "Тоника"/ и "Море" /муз. 

Георги Холянов,  изпълнявана  от Маргарита  Хранова/ са  удостоени с втора  и трета 

награди в Националния фестивал "Песни за Бургас и морето" през 1996 г. и 1998 г. 

Песента "Море" /муз. Хайгашод Агасян, в изпълнение на Ваня Костова/ участва 

успешно в 30-ия юбилеен фестивал "Златен Орфей" /1999 г./ Централните медии 
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написаха: "Мелодичната песен "Море" спечели сърцата на публиката, която 

многократно бурно я аплодираше.". 

 По стихотворенията й за деца Георги Холянов композира песни /изп. Маргарита 

Хранова и ДВГ "Усмивки"/ издадени от Театър "ПАН" София.  

 Връх в творчеството на Павлина Стаменова е "ДНЕВНИК НА СЪРЦЕТО" - 

поредната й пета книга с лирика. С тази нейна творба поетесата заема достойно място 

сред съзвездието талантливи поети на България, Разград и  Лудогорието. 

     Тя е активен участник в живота на местното поетично общество и Съюза на 

българските писатели. 

В допълнение заедно с Предложението на инициативния комитет е внесена и 

Препоръка от поета Недялко Йорданов.  

 ПРОЧЕТЕТЕ ТАЗИ ПОЕЗИЯ – ТЯ ЩЕ ВИ ПРЕЧИСТИ!  

     Поетесата Павлина Стаменова е гордост не само за Разград, а за цяла България. 

Тя е един уникален творец, живял цял живот в провинцията, далече от столичните 

снобски поетически кръгове, далече от битките в Съюза на българските писатели. 

Точно това е опазило чистотата на нейната личност и на нейната поезия.  

   Павлина Стаменова е поетеса от най-висок ранг! Нейните стихове притежават 

трите компонента за висока поетическа класа. Първо: Пределна искреност, 

емоционалност, откровение докрай. Писане само тогава, когато стихотворението не 

може да не се напише. Второ: Значимост на написаното. Стиховете й надхвърлят 

личното и читателят става съпричастен на прочетеното, в което намира свои мисли, 

болки и тревоги, свои радости и мечти. Трето: Изрядна поетическа форма. Блестящ 

класически стих в разнообразни ритмически стъпки, оригинални метфори, запомнящи 

се поанти. Един блестящ пример за възможностите на класическия стих в противовес на 

"модното", евтино, лесно писане в така наречения свободен бял стих – снобарска 

лъжепоезия, която забравяш на секундата след като си се насилил да я прочетеш. 

Неслучайно стиховете на Павлина Стаменова са толкова благодатни за пеене и някои от 

тях станаха музикални шлагери на най-големите наши музикални конкурси. Станах 

съпричастен на тази книга, станах неин символичен редактор, защото стиховете на 

Павлина са чисто нейни, майсторски, писани с огромна взискателност и нямаха нужда 

от никаква редакторска намеса. Радвам се на нейния празник, който е празник не само 

за Разград, но и на българската поезия. Честито, Павлина! С теб съм, макар и отдалече! 

На добър час, приятелко! Прочетете тази поезия – тя ще ви пречисти!   

Павлина Великова Стаменова е достойна да бъде носител на награда „Златен 

Пегас” на Община Разград! 

Предвид гореизложеното, по повод Ден на светите братя Кирил и Методий, на 

българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност, както и на 

основание чл.21, ал.1, т.23, ал. 2 и чл.22, ал.1 от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация, чл. 12 а,  т.2 във връзка с чл.19, ал.5а, т. 2, т. 3 и т.5 от 

Правилника за символите,  почетните звания, наградите и паметните знаци на Община 

Разград на Общински съвет Разград и внесено предложение с вх. № 05-00-3/27.04.2021 

г. на инициативен комитет до кмета на Община Разград, предлагам Общински съвет 

Разград да приеме следното РЕШЕНИЕ:          

1. Общински съвет Разград удостоява с Наградата „Златен Пегас” Павлина 

Великова Стаменова – За нейната последна поетична книга „Дневник на сърцето“, 

която се нарежда сред върховите постижения на поетичното изкуство в Разград, 

Лудогорието и България. 
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Завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Добрев.  

Докладната записка бе разгледана съгласно определения ред в нашия Правилник 

за почетните звания и наградите от ПК по култура, културно-историческо наследство и 

духовни ценности и с представители на общинската администрация. И сега давам 

думата на председателя на комисията – госпожа Свилена Дечева, да ни информира 

какво е становището на комисията по култура. Заповядайте, госпожо Дечева.  

 

Г-жа Свилена Дечева – Председател на ПК 

Уважаеми господин председател,  

Докладната записка беше подкрепена с 10 гласа „ЗА“, без „против“ и „въздържали 

се“, като са гласували единодушно всички членове на комисията и останалите гости, 

които имаха право да гласуват.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Уважаеми съветници, пристъпваме към обсъждане на докладната записка и 

проекта за решение. Има ли желаещи съветници да изразят становище? Не виждам 

желаещи. За това приключваме дискусията и преминаваме към гласуване, което ще 

бъде с вдигане на ръка.  

 

Общинският съвет взе следното  

 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 277 

 

Учредената от Общински съвет Разград престижна награда  „ЗЛАТЕН 

ПЕГАС“ се връчва  на 24 май – Ден на светите братя Кирил и Методий, на 

българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност. С 

наградата се удостояват творци и творчески колективи за творческите им 

постижения  през годината. Наградата се присъжда за значим принос в развитието 

на българската национална култура в областта на литературата, визуалните 

изкуства, театъра, музиката, танцовото изкуство, публицистиката, 

журналистиката и архитектурата. 

В указания срок съгласно изискванията на чл. 19, ал. 5а, т. 2 от Правилника 

за символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград 

на Общински съвет Разград е постъпило следното предложение за удостояване с 

Наградата „ЗЛАТЕН ПЕГАС“.         

В деловодството на Община Разград е постъпило предложение с вх. № 05-00-

3/27.04.2021г. от Инициативен комитет с председател Димитър Петров Петров за 

удостояване с Наградата „ЗЛАТЕН ПЕГАС” Павлина Великова Стаменова. 

Павлина Великова Стаменова е родена на 14 март 1955 год. в село Венец, 

област Шумен. През 1974г. е завършила Икономическия  техникум  "Д.  Благоев"  

с профил "Икономика на селското стопанство" и специалност "Икономист 

счетоводител" в град Разград. Малко по-късно се омъжва. Има две деца, момчета. 

Трудовият й стаж е по- пъстроцветен и от дъгата: икономист, специалист 
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нормировчик, себестойчик, завеждащ "Личен състав", началник на отдели "ТРЗ и 

ПИ", библиотекар. Работи 3 години по Национална програма "СПОЗ". Има 14 

месечен гурбет в Гърция. Завръща се в България, водена от носталгията по 

родината. 

        Член е на Съюза на българските писатели от 2003г. Автор е на четири 

стихосбирки: "ДОКОСВАНЕ", "ЦЕЛУНА МЕ ЗВЕЗДА", "РАНЕНА ТИШИНА" и 

антологията "ЗВЕЗДЕН КРЪСТОПЪТ". Книгите й са одобрени от комисия при 

Национална библиотека "Св. Св. Кирил и Методий" и включени в международния 

книгообмен. 

        Стихотворенията й се излъчват по БНТ и БНР, публикуват се в местния и 

централен печат, отличени са с награди в престижни международни и национални 

конкурси. Включени са в много български антологии, а също и в САЩ 

/"DAYDREAMS AND NIGHTMARES: BULGARIA, BALKAN GODDESS"/; Чикаго 

/"Изящното перо 2017" и "Като цвете в скалата", литературен обзор 2018 г. от 

Снежана Галчева/; Русия; Турция/ /списание "Turnalar", Gazimagusa KKTC с 

поети от 19 страни  /; Кипър /с поетесите Елисавета Багряна, Дора Габе и Ваня 

Петкова/ и др. държави. Превеждани са и на "Есперанто". 

По тях са композирани естрадни песни от Тончо Русев, Хайгашод Агасян, 

Георги Холянов, Евгени Бенов, Мариела Тодорова, Валери Костов, Милен 

Македонски и др. Изпълняват се от Ваня Костова, Йорданка Христова,  

Маргарита  Хранова,  Марижана Иванова,  Веселин  Маринов, Александър Томов, 

дуетите "Кристина и Михаил Белчеви", "Таня Дабевска и Ивайло Щерев" и др. 

Песните "Молитва" /муз. Хайгашод Агасян, в изпълнение на Ваня Костова и 

Фамилия "Тоника"/ и "Море" /муз. Георги Холянов,  изпълнявана  от Маргарита  

Хранова/ са  удостоени с втора  и трета награди в Националния фестивал "Песни 

за Бургас и морето" през 1996 г. и 1998 г. Песента "Море" /муз. Хайгашод Агасян, 

в изпълнение на Ваня Костова/ участва успешно в 30-ия юбилеен фестивал 

"Златен Орфей" /1999 г./ Централните медии написаха: "Мелодичната песен 

"Море" спечели сърцата на публиката, която многократно бурно я аплодираше.". 

         По стихотворенията й за деца Георги Холянов композира песни /изп. 

Маргарита Хранова и ДВГ "Усмивки"/ издадени от Театър "ПАН" София.  

Връх в творчеството на Павлина Стаменова е "ДНЕВНИК НА СЪРЦЕТО" - 

поредната й пета книга с лирика. С тази нейна творба поетесата заема достойно 

място сред съзвездието талантливи поети на България, Разград и  Лудогорието. 

 Тя е активен участник в живота на местното поетично общество и Съюза на 

българските писатели. 

В допълнение заедно с Предложението на инициативния комитет е внесена и 

Препоръка от поета Недялко Йорданов.  

 ПРОЧЕТЕТЕ ТАЗИ ПОЕЗИЯ – ТЯ ЩЕ ВИ ПРЕЧИСТИ!  

     Поетесата Павлина Стаменова е гордост не само за Разград, а за цяла 

България. Тя е един уникален творец, живял цял живот в провинцията, далече от 

столичните снобски поетически кръгове, далече от битките в Съюза на 

българските писатели. Точно това е опазило чистотата на нейната личност и на 

нейната поезия.  

   Павлина Стаменова е поетеса от най-висок ранг! Нейните стихове 

притежават трите компонента за висока поетическа класа. Първо: Пределна 

искреност, емоционалност, откровение докрай. Писане само тогава, когато 

стихотворението не може да не се напише. Второ: Значимост на написаното. 
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Стиховете й надхвърлят личното и читателят става съпричастен на прочетеното, в 

което намира свои мисли, болки и тревоги, свои радости и мечти. Трето: Изрядна 

поетическа форма. Блестящ класически стих в разнообразни ритмически стъпки, 

оригинални метфори, запомнящи се поанти. Един блестящ пример за 

възможностите на класическия стих в противовес на "модното", евтино, лесно 

писане в така наречения свободен бял стих – снобарска лъжепоезия, която 

забравяш на секундата след като си се насилил да я прочетеш. Неслучайно 

стиховете на Павлина Стаменова са толкова благодатни за пеене и някои от тях 

станаха музикални шлагери на най-големите наши музикални конкурси. Станах 

съпричастен на тази книга, станах неин символичен редактор, защото стиховете 

на Павлина са чисто нейни, майсторски, писани с огромна взискателност и нямаха 

нужда от никаква редакторска намеса. Радвам се на нейния празник, който е 

празник не само за Разград, но и на българската поезия. Честито, Павлина! С теб 

съм, макар и отдалече! На добър час, приятелко! Прочетете тази поезия – тя ще ви 

пречисти!   

     Павлина Великова Стаменова е достойна да бъде носител на награда 

„Златен Пегас” на Община Разград! 

Предвид гореизложеното, по повод Ден на светите братя Кирил и Методий, 

на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност, както и 

на основание чл.21, ал.1, т.23, ал. 2 и чл.22, ал.1 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, чл. 12 а,  т.2 във връзка с чл.19, ал.5а, 

т. 2, т. 3 и т.5 от Правилника за символите,  почетните звания, наградите и 

паметните знаци на Община Разград на Общински съвет Разград и внесено 

предложение с вх. № 05-00-3/27.04.2021 г. на инициативен комитет до кмета на 

Община Разград, Общински съвет Разград, с 29 гласа „ЗА“, „против“ – няма, 

„въздържал се“ – няма, 

 

Р Е Ш И: 

 

 

1. Общински съвет Разград удостоява с Наградата „Златен Пегас” Павлина 

Великова Стаменова – За нейната последна поетична книга „Дневник на сърцето“, 

която се нарежда сред върховите постижения на поетичното изкуство в Разград, 

Лудогорието и България. 

 

Настоящето решение да се изпрати на Кмета на Община Разград и на Областния 

управител на област Разград в седемдневен срок от приемането му. 

 

 

С Т А Т И Я 2 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Пристъпваме към разглеждане на докладна записка с вх.№157. 

Докладна записка от Добрин Младенов Добрев – Зам. Кмет на Община Разград 

Относно: Удостояване с Наградата на името на Никола Икономов по случай 

24 май – Ден на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета 

и култура и на славянската книжовност. 

Господин Добрев, моля да представите докладната записка.  
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Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Уважаеми госпожи и господа общински съветници,  

Наградата на името на Никола Икономов се връчва на 24 май – Ден на светите 

братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската 

книжовност и на 1 ноември – Ден на народните будители. С нея се удостояват творци и 

дейци на културата и образованието, учители, научни работници, юристи с принос към 

утвърждаване на конституционализма, културни  и научни институти, читалища, 

училища, издателства и други институции с принос към популяризиране на културния 

живот и културно-историческото  наследство на Разградския край. 

В указания срок съгласно изискванията на чл. 19, ал. 4, т. 2 от Правилника за 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград е 

постъпило следното предложение за удостояване с Наградата на името на Никола 

Икономов: 

С вх. № 05-00-2/27.04.2021 г. е постъпило предложение от Инициативен комитет 

от граждани и общественици до Кмета на Община Разград за удостояване с наградата 

на името на Никола Икономов на Тинка Иванова Маркова; 

  Тинка Маркова е родена на 30 юни 1930 год. в град Разград.  

Тинка Маркова завършва начално училище „Цар Борис III“, след това гимназия 

„Йосиф I“. Висшето си образование завършва в СУ „ Св. Климент Охридски“, гр. София 

– специалност „руска филология“. През годините на следването си участва активно в 

бригадирското движение – прокарването на прохода на Републиката – Хаинбоаз. В този 

период се запознава с Иван Илиев Марков от с. Делчево, област Благоевград и сключват 

брак, от който имат две деца – дъщеря Таня и син Илиян. Имат четири внука и шест 

правнука. 

След дипломирането си Иван Марков е назначен за учител в гр. Русе. След една 

година се премества в гр. Разград в гимназия „Н. Й. Вапцаров“, където заедно с Тинка 

Маркова стават учители. За нейното оформяне като педагог оказват изключително 

влияние по-възрастните й колеги Теофана Райчева, Дачко Попов, Мария Бончева, Петко 

Дацев, Христо Илиев, Йорданка Манчева, Олга Геранлиева – бивши нейни учители, а 

после - колеги. 

След години Иван Марков е назначен за директор на гимназията, а по-късно става 

инспектор по история (специалността,  която е завършил) в отдел „Просвета“. 

С колежките си по руски език Тинка Маркова всяка година организира рецитали, 

конкурси, групи за руски песни, нейни ученици са участвали в олимпиади по руски 

език. С учениците си взема участие в мероприятия, като: „По стъпките на четата на 

Таньо войвода“, „По пътя на Ботевата чета“, поход „От връх Ком до нос Емине“ и др. За 

активната си роля в тези мероприятия е наградена с народен орден на труда златен 

медал „Ал. Константинов“ от Български Туристически Съюз. Има награди от 

Димитровски комунистически младежки съюз, а от федерацията на русистите в 

България – почетен знак. Най- голямо удовлетворение за нея са учениците й от випуск 

1974г., класът й завършва с осем златни медалисти, а след това 27 висшисти – лекари, 

инженери, учители и др.  

Тинка Маркова продължава да работи в гимназията до пенсионирането си. 

За дългогодишна педагогическа дейност като учител по руски език, в гимназия 

„Н. Й. Вапцаров“ гр. Разград, за активно участие в работата на Дружеството на 

русистите в България, в организирането на рецитали, конкурси, групи за руски песни, 

олимпиади по руски език и културно-исторически изяви, предлагаме госпожа Тинка 
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Иванова Маркова да бъде удостоена с наградата на Община Разград на името на Никола 

Икономов.  

Предвид гореизложеното, по повод 24 май - Ден на светите братя Кирил и 

Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност, 

както и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23, ал. 2 и чл. 22. ал. 1 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, чл. 11, ал. 2 във връзка с чл. 19, ал. 4, т. 2, т. 

3 и т. 5 от Правилника за символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на 

Община Разград и внесено предложение с вх. № 05-00-2/27.04.2021 г. на инициативен 

комитет до кмета на Община Разград, предлагам Общински съвет Разград да приеме 

следното РЕШЕНИЕ : 

1. Общински съвет Разград удостоява с наградата на името на Никола 

Икономов  ТИНКА ИВАНОВА МАРКОВА – За дългогодишна педагогическа дейност и 

особен принос във възпитанието на десетки поколения млади хора в областта на 

духовността, изграждайки у тях любов към литературата и руската култура, като важна 

част от европейското духовно и културно наследство. 

Завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Добрев. 

Докладната записка съгласно изискванията на нашия правилник беше разгледана 

от една смесена комисия и от ПК по култура, културно-историческо наследство и 

духовни ценности и ПК по образование и наука с представители и на други ведомства и 

организации, които са предвидени в правилника. За това моля госпожа Елка Неделчева 

– председател на постоянната комисия по образование, да ни информира за 

становището на комисията. Заповядайте, госпожо Неделчева.  

 

Г-жа Елка Неделчева – Председател на ПК 

Благодаря.  

Уважаеми колеги, както каза и нашия председател, а и всички ние знаем какъв е 

статута на тази награда, че тя се разглежда винаги на съвместно заседание на двете 

комисии – комисията по образование и комисията по култура, като в заседанието вземат 

участие и представители на други институции, ресорен заместник кмет, представители 

на общинската администрация, от отдел образование, от отдел култура, а всички тези, 

които ги съобщавам са с право на глас. Докладната записка бе разгледана и подкрепена 

единодушно от всички, които имаха право на глас в това число членовете на комисията 

по образование. Госпожа Дечева ме упълномощи, като общ резултат да съобщя и това, 

че всички присъствали членове по култура са подкрепели докладната, както и всички 

представители на институциите с право на глас.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, госпожо Неделчева.  

Ние чухме и вече становището на постоянната комисия по култура под 

председателството на нейния председател госпожа Свилена Дечева и сега преминаваме 

към разисквания. Има ли съветници, които желаят да изразят становище по докладната 

записка и проекта за решение? Не виждам желаещи. За това преминаваме към 

гласуване, което също ще бъде с вдигане на ръка.  

 

Общинският съвет взе следното  
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Р Е Ш Е Н И Е 

№ 278 
 

Наградата на името на Никола Икономов се връчва на 24 май – Ден на 

светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на 

славянската книжовност и на 1 ноември – Ден на народните будители. С нея се 

удостояват творци и дейци на културата и образованието, учители, научни 

работници, юристи с принос към утвърждаване на конституционализма, културни  

и научни институти, читалища, училища, издателства и други институции с 

принос към популяризиране на културния живот и културно-историческото  

наследство на Разградския край. 

В указания срок съгласно изискванията на чл. 19, ал. 4, т. 2 от Правилника за 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград е 

постъпило следното предложение за удостояване с Наградата на името на Никола 

Икономов: 

С вх. № 05-00-2/27.04.2021 г. е постъпило предложение от Инициативен 

комитет от граждани и общественици до Кмета на Община Разград за удостояване 

с наградата на името на Никола Икономов на Тинка Иванова Маркова; 

  Тинка Маркова е родена на 30 юни 1930 год. в град Разград.  

Тинка Маркова завършва начално училище „Цар Борис III“, след това 

гимназия „Йосиф I“. Висшето си образование завършва в СУ „ Св. Климент 

Охридски“, гр. София – специалност „руска филология“. През годините на 

следването си участва активно в бригадирското движение – прокарването на 

прохода на Републиката – Хаинбоаз. В този период се запознава с Иван Илиев 

Марков от с. Делчево, област Благоевград и сключват брак, от който имат две 

деца – дъщеря Таня и син Илиян. Имат четири внука и шест правнука. 

След дипломирането си Иван Марков е назначен за учител в гр. Русе. След 

една година се премества в гр. Разград в гимназия „Н. Й. Вапцаров“, където заедно 

с Тинка Маркова стават учители. За нейното оформяне като педагог оказват 

изключително влияние по-възрастните й колеги Теофана Райчева, Дачко Попов, 

Мария Бончева, Петко Дацев, Христо Илиев, Йорданка Манчева, Олга 

Геранлиева – бивши нейни учители, а после - колеги. 

След години Иван Марков е назначен за директор на гимназията, а по-късно 

става инспектор по история (специалността,  която е завършил) в отдел 

„Просвета“. 

С колежките си по руски език Тинка Маркова всяка година организира 

рецитали, конкурси, групи за руски песни, нейни ученици са участвали в 

олимпиади по руски език. С учениците си взема участие в мероприятия, като: „По 

стъпките на четата на Таньо войвода“, „По пътя на Ботевата чета“, поход „От 

връх Ком до нос Емине“ и др. За активната си роля в тези мероприятия е 

наградена с народен орден на труда златен медал „Ал. Константинов“ от 

Български Туристически Съюз. Има награди от Димитровски комунистически 

младежки съюз, а от федерацията на русистите в България – почетен знак. Най- 

голямо удовлетворение за нея са учениците й от випуск 1974г., класът й завършва 

с осем златни медалисти, а след това 27 висшисти – лекари, инженери, учители и 

др.  
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Тинка Маркова продължава да работи в гимназията до пенсионирането си. 

За дългогодишна педагогическа дейност като учител по руски език, в 

гимназия „Н. Й. Вапцаров“ гр. Разград, за активно участие в работата на 

Дружеството на русистите в България, в организирането на рецитали, конкурси, 

групи за руски песни, олимпиади по руски език и културно-исторически изяви, 

предлагаме госпожа Тинка Иванова Маркова да бъде удостоена с наградата на 

Община Разград на името на Никола Икономов.  

Предвид гореизложеното, по повод 24 май - Ден на светите братя Кирил и 

Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската 

книжовност, както и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23, ал. 2 и чл. 22. ал. 1 от Закона 

за местното самоуправление и местната администрация, чл. 11, ал. 2 във връзка с 

чл. 19, ал. 4, т. 2, т. 3 и т. 5 от Правилника за символите, почетните звания, 

наградите и паметните знаци на Община Разград и внесено предложение с вх. № 

05-00-2/27.04.2021 г. на инициативен комитет до кмета на Община Разград, 

Общински съвет Разград, с 28 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържал се“ – 

няма, 

 

Р Е Ш И: 

 

1. Общински съвет Разград удостоява с наградата на името на Никола 

Икономов  ТИНКА ИВАНОВА МАРКОВА – За дългогодишна педагогическа 

дейност и особен принос във възпитанието на десетки поколения млади хора в 

областта на духовността, изграждайки у тях любов към литературата и руската 

култура, като важна част от европейското духовно и културно наследство. 

 

Настоящето решение да се изпрати на Кмета на Община Разград и на Областния 

управител на област Разград в седемдневен срок от приемането му. 

 

С Т А Т И Я 3 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Пристъпваме към разглеждане на докладна записка с вх.№158. 

Докладна записка от Добрин Младенов Добрев – Зам. Кмет на Община Разград 

Относно: Подаване на проектно предложение по процедура чрез директно 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-6.002 

„Патронажна грижа +“ по Оперативна програма „Развитие на човешките 

ресурси“ 2014-2020. 

Добрин Добрев сега ще ни представи докладната записка в нейната същина. 

Заповядайте, господин Добрев.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Уважаеми дами и господа общински съветници,  

Министерство на труда и социалната политика, в качеството си на Управляващ 

орган на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ е обявило процедура 

чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-6.002 

„Патронажна грижа +“ по Приоритетна ос 6: „Подкрепа за преодоляването на 

последиците от кризата, предизвикана от пандемията от COVID-19, и подготовка за 
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екологично, цифрово и устойчиво възстановяване на икономиката” на Оперативна 

програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020. 

Процедура BG05M9OP001-6.002 „Патронажна грижа +” цели да се осигури 

подкрепа чрез предоставяне на патронажни грижи за възрастни хора и лица с 

увреждания чрез услуги в домашна среда, както и подкрепа за адаптиране на 

социалните услуги, делегирани от държавата дейности в отговор на безпрецедентните 

предизвикателства, свързани с разпространението на COVID-19.  

Процедурата е иновативна по своята същност, тъй като включва две основни 

направления дейности: Направление 1 – дейност Патронажна грижа и Направление 2 – 

дейност Превенция на COVID-19 в социалните услуги, делегирани от държавата 

дейности. 

Община Разград е допустим бенефициент и в съответствие с Условията за 

кандидатстване е разработила проектно предложение и в тази връзка моля за вашето 

решение:  

Да дадете съгласие да подадем проектно предложение за кандидатстване.  

Завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Добрев.  

Докладната записка бе обсъдена в ПК по социална политика, трудова заетост и 

здравеопазване. Моля председателя на комисията доктор Левент Апти, да ни 

информира за становището на комисията.  

 

Г-н Левент Апти – Председател на ПК 

Благодаря, господин председател. 

От седемчленния състав на комисията, присъстваха на заседанието 7 члена, за 

тази докладна записка, както и за останалите единодушно със 7 гласа „ЗА“ всички 

докладни записки бяха подкрепени.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, доктор Апти.  

Пристъпваме към обсъждане на докладната записка. Има ли желаещи съветници, 

които да изразят становище? Не виждам. Поради своето естество сега следва 

общинския съвет да се произнесе по проекта за решение поименно. И затова ще 

пристъпим по процедура на поименно гласуване. 

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

21.05.2021 г. – поименно гласуване 

 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов +   

4. Валентин Стефанов Василев +   

5. Галина Георгиева-Маринова +   

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   
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7. Джипо Николов Джипов +   

8. Елка Александрова Неделчева Не участва   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

11. Калоян Руменов Монев Отсъства   

12. Левент Али Апти +   

13. Любомир Асенов Райчев +   

14. Мариан Пламенов Иванов +   

15. Милен Йоргов Минчев +   

16. Мирослав Цанев Маринов +   

17. Надежда Иванова Анастасова Отсъства   

18. Надежда Радославова Димитрова Не участва   

19. Наско Стоилов Анастасов +   

20. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

21. Огнян Досев Обрешков +   

22. Пейчо Добрев Георгиев +   

23. Радиана Ангелова Димитрова Не участва   

24. Радостина Цветанова Иванова Отсъства    

25. Ремзи Реджеб Осман +   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов Отсъства   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали +   

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов +   

 

Общинският съвет взе следното  

 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 279 

 

Министерство на труда и социалната политика, в качеството си на 

Управляващ орган на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ е 

обявило процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 

BG05M9OP001-6.002 „Патронажна грижа +“ по Приоритетна ос 6: „Подкрепа за 

преодоляването на последиците от кризата, предизвикана от пандемията от 

COVID-19, и подготовка за екологично, цифрово и устойчиво възстановяване на 

икономиката” на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-

2020. 

Процедура BG05M9OP001-6.002 „Патронажна грижа +” цели да се осигури 

подкрепа чрез предоставяне на патронажни грижи за възрастни хора и лица с 

увреждания чрез услуги в домашна среда, както и подкрепа за адаптиране на 

социалните услуги, делегирани от държавата дейности в отговор на 

безпрецедентните предизвикателства, свързани с разпространението на COVID-19.  

Процедурата е иновативна по своята същност, тъй като включва две основни 

направления дейности: Направление 1 – дейност Патронажна грижа и 

Направление 2 – дейност Превенция на COVID-19 в социалните услуги, 

делегирани от държавата дейности. 
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Чрез Направление 1 ще се осигури продължаване на подкрепата по 

осигуряване на почасови мобилни интегрирани здравно-социални услуги за 

нуждаещи се лица с увреждания и възрастни хора, а чрез Направление 2 ще се 

осигури допълнителна финансова подкрепа във връзка с мерките по превенция от 

заразяване с COVID-19 в социалните услуги, делегирани от държавата дейности. 

Община Разград е допустим бенефициент и в съответствие с Условията за 

кандидатстване е разработила проектно предложение включващо дейности по 

предоставяне на интегрирани здравно-социални услуги за лица с увреждания и 

лица в риск  и дейности, пряко свързани с опазване здравето, както на 

ползвателите на социалните услуги делегирани от държавата дейности, така и на 

служителите, които предоставят тези услуги. 

Предоставянето на интегрирани здравно-социални услуги (патронажната 

грижа) и дейностите за превенция на COVID-19 в социалните услуги – делегирани 

от държавата дейности, следва да бъде за период от 12 месеца, като общините 

могат да кандидатстват за финансиране по Процедура BG05M9OP001-6.002 

„Патронажна грижа +” до  17:30 ч. на 31.05.2021 г. За подаване на проектното 

предложение е необходимо решение на Общински съвет Разград. 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8, ал. 2 и чл. 22, ал. 1 

от Закона за местното самоуправление и местната администрация, Общински 

съвет  Разград, след поименно гласуване, с 26 гласа „ЗА“, „против“ – няма, 

„въздържал се“ – няма, 

 

Р Е Ш И: 
 

1. Дава съгласие Община Разград  да подаде проектно предложение по 

процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 

BG05M9OP001-6.002 „Патронажна грижа +“ по Оперативна програма „Развитие 

на човешките ресурси“ 2014-2020. 

 

Настоящото решение да бъде изпратено на кмета на Община Разград и Областен 

управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

 

Настоящото решение подлежи на оспорване в срока по АПК пред 

Административен съд гр. Разград. 
 

С Т А Т И Я 4 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№159. 

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам. Кмет на Община 

Разград 

Относно: Разрешение за изготвяне на проект за подробен устройствен план 

/ПУП/. 

Господин Грънчаров, моля да представите докладната записка и какво предлагате 

като решение.  

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 
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Благодаря Ви, господин председател. 

Уважаеми дами и господа общински съветници, 

Докладна с вх.№159 – администрацията предлага да се одобри Заданието за 

изработване на проект за подробен устройствен план – парцеларен и да се разреши 

изработването на проект за подробен устройствен план. В Община Разград е постъпило 

искане , в което „А1“ е проявило интерес, представило е по закон всички изискуеми 

документи. Завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Давам думата на председателя на ПК по устройство и развитие на територията, 

транспорт на Общината – господин Джипов, да ни информира за становището на 

комисията. 

 

Г-н Джипо Джипов – Председател на ПК 

Уважаеми колеги,  

На редовното заседание проведено на 14.05.2021 г., комисията разгледа три 

докладни записки с вх.№№159, 160 и 164, всичките бяха подкрепени единодушно. 

Благодаря Ви.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Моля господин Любомир Райчев, да ни информира за становището на ПК по 

околна среда, селско, горско, водно и ловно стопанство. 

 

Г-н Любомир Райчев – Председател на ПК 

Тази докладна записка с вх.№159 беше разгледана в нашата комисия, същата 

беше подкрепена със: 7 гласа „ЗА“, без „против“ и „въздържали се“. Също бяха 

разгледани докладни записки с вх.№160 и №165, които също бяха приети със: 7 гласа 

„ЗА“, без „против“ и „въздържали се“.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Райчев.  

Колеги, пристъпваме към обсъждане. Има ли желаещи да изразят становище? Не 

виждам желаещи. За това преминаваме към гласуване, което ще бъде с вдигане на ръка.  

Общинският съвет взе следното  

 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 280 

 

В Община Разград е постъпило Искане с вх. № 2060-4 от 16.04.2021 г. от „А1 

България“ ЕАД, гр. София и „А1 Тауърс България“ ЕООД, гр. София за издаване 

на разрешение за изработване на Подробен устройствен план /ПУП/ – парцеларен 

план за елементите на техническата инфраструктура, извън границите на 

урбанизираните територии – изграждане на  външно кабелно захранване 20kV 

МКТП, кабел СрН и НН 0.4 kV, на нова приемо-предавателна станция 

RAZ0090.А000 Ludogorie тип Телемоб 30, с честотен обхват 900/1800/2100 MHz, 

находяща се в поземлен имот /ПИ/ с идентификатор 61710.122.20 по кадастралната 
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карта и кадастралните регистри /КККР/ на гр. Разград, м. „Недоклансдко дере“, 

гр. Разград, община Разград, с трайно предназначение на територията – 

„Земеделска“ и начин на трайно ползване /НТП/ – „Нива“, по реда на Закона за 

устройство на територията /ЗУТ/. 

Трасето на кабел СрН 20kV започва от съществуващ ЖР стълб № 94, 

разположен в ПИ с идентификатор 75246.2.111 по КККР на с. Ушинци, НТП 

„Пасище“, преминава през ПИ с ид. 75246.1.232, НТП „За местен път“ и ПИ с ид. 

75246.1.26, НТП „За селскостопански, горски, ведомствен път“ в с. Ушинци и през 

ПИ с ид. 61710.122.210, НТП „За селскостопански, горски, ведомствен път“ в гр. 

Разград и достига до проектния МКТП в ПИ с ид. 61710.122.20. От проектния 

МКТП до разпределителното табло на приемо-предавателната станция, която ще 

се изгради, се прокарва кабел НН. Поземлените имоти, през които минава трасето, 

са публична общинска собственост.  

Към искането са приложени следните документи: 

 задание за изработване на Подробен устройствен план - парцеларен 

план за елементите на техническата инфраструктура, извън границите на 

урбанизираните територии; 

 предложение за създаване на ПУП - парцеларен план за елементите на 

техническата инфраструктура, извън границите на урбанизираните територии – 

изграждане на  външно кабелно захранване 20kV МКТП, кабел СрН и НН 0.4 kV, 

на нова приемо-предавателна станция RAZ0090.А000 Ludogorie тип Телемоб 30, с 

честотен обхват 900/1800/2100 MHz, находяща се в поземлен имот /ПИ/ с 

идентификатор 61710.122.20 по кадастралната карта и кадастралните регистри 

/КККР/ на гр. Разград, м. „Недоклансдко дере“, гр. Разград, община Разград; 

 скица на поземления имот; 

 договор за наем; 

 споразумение към договор за наем. 

Съгласно чл. 124а, ал. 1 от ЗУТ разрешение за изработване на проект за ПУП 

за поземлени имоти извън границите на урбанизираната територия се допуска с 

решение на Общинския съвет по предложение на кмета на общината. Искането за 

издаване на такова разрешение се придружава от задание по чл. 125 от ЗУТ, което 

се одобрява едновременно с разрешението по чл. 124а от ЗУТ. 

„А1 България“ ЕАД, гр. София и „А1 Тауърс България“ ЕООД, гр. София са 

представили задание за разрешение за изработването на подробен устройствен 

план – парцеларен план за елементите на техническата инфраструктура, извън 

границите на урбанизираните територии – изграждане на  външно кабелно 

захранване 20kV МКТП, кабел СрН и НН 0.4 kV, на нова приемо-предавателна 

станция RAZ0090.А000 Ludogorie тип Телемоб 30, с честотен обхват 900/1800/2100 

MHz, находяща се в поземлен имот /ПИ/ с идентификатор 61710.122.20 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри /КККР/ на гр. Разград, м. 

„Недоклансдко дере“, гр. Разград, община Разград, с трайно предназначение на 

територията – „Земеделска“ и начин на трайно ползване /НТП/ – „Нива“. 

Със заданието се установява териториалният обхват на плана, чието 

допускане се иска. Трасето на кабел СрН 20kV започва от съществуващ ЖР стълб 

№ 94, разположен в ПИ с идентификатор 75246.2.111 по КККР на с. Ушинци, НТП 

„Пасище“, преминава през ПИ с ид. 75246.1.232, НТП „За местен път“ и ПИ с ид. 

75246.1.26, НТП „За селскостопански, горски, ведомствен път“ в с. Ушинци и през 

ПИ с ид. 61710.122.210, НТП „За селскостопански, горски, ведомствен път“ в гр. 



19 
 

Разград и достига до проектния МКТП в ПИ с ид. 61710.122.20. От проектния 

МКТП до разпределителното табло на приемо-предавателната станция, която ще 

се изгради, се прокарва кабел НН. Поземлените имоти, през които минава трасето, 

са публична общинска собственост.  

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 11, ал. 2 и чл. 22, ал. 1 

от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 124а, ал. 1 и 

ал. 7, чл.124б, ал. 1, ал. 2 и ал. 4, чл. 125, ал. 1, във връзка с чл. 109, ал. 1, т. 3 и чл. 

110, ал. 1, т. 5  от Закона за устройство на територията и чл. 50, ал. 2 от Закона за 

електронните съобщителни мрежи и физическата инфраструктура, Общински 

съвет Разград, с 25 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържал се“ – няма, 

 

Р Е Ш И: 

 

1. Одобрява Заданието за изработване на проект за Подробен устройствен 

план – парцеларен план за елементите на техническата инфраструктура, извън 

границите на урбанизираните територии – изграждане на  външно кабелно 

захранване 20kV МКТП, кабел СрН и НН 0.4 kV, на нова приемо-предавателна 

станция RAZ0090.А000 Ludogorie тип Телемоб 30, с честотен обхват 900/1800/2100 

MHz, находяща се в поземлен имот /ПИ/ с идентификатор 61710.122.20 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри /КККР/ на гр. Разград, м. 

„Недоклансдко дере“, гр. Разград, община Разград, с трайно предназначение на 

територията – „Земеделска“ и начин на трайно ползване /НТП/ – „Нива“. 

2. Разрешава изработването на проект за Подробен устройствен план – 

парцеларен план за елементите на техническата инфраструктура, извън границите 

на урбанизираните територии – изграждане на  външно кабелно захранване 20kV 

МКТП, кабел СрН и НН 0.4 kV, на нова приемо-предавателна станция 

RAZ0090.А000 Ludogorie тип Телемоб 30, с честотен обхват 900/1800/2100 MHz, 

находяща се в поземлен имот /ПИ/ с идентификатор 61710.122.20 по кадастралната 

карта и кадастралните регистри /КККР/ на гр. Разград, м. „Недоклансдко дере“, 

гр. Разград, община Разград, с трайно предназначение на територията – 

„Земеделска“ и начин на трайно ползване /НТП/ – „Нива“, по реда на Закона за 

устройство на територията /ЗУТ/. 

3. Решението да се разгласи с обявление по реда на чл. 124б, ал. 2 от Закона за 

устройство на територията /ЗУТ/. 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

 

Решението не подлежи на оспорване. 

                                                                        

 

/ Заданието за изработване на проект за Подробен устройствен план е 

неразделна част от Решение №2810 и е приложено към протокола в отделен файл./ 
 

С Т А Т И Я 5 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№160. 
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Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам. Кмет на Община 

Разград 

Относно: Разрешение за изготвяне на проект за подробен устройствен план 

/ПУП/. 

Заповядайте, господин Грънчаров.  

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря Ви, господин председател. 

Уважаеми дами и господа общински съветници, 

Докладна с вх.№160 е идентична на предната разглеждана, като тук става дума за 

план за застрояване. Постъпило е в администрацията искане от собственика на терена, 

всички изискуеми документи са налични. Решението, което предлагаме е да одобрите 

Заданието за изработване на проект за ПУП и да разрешите проекта за ПУП. Завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Уважаеми колеги, докладната бе разгледана, както и предходната в ПК по 

устройство и развитие на територията, транспорт на Общината и в ПК по околна среда, 

селско, горско, водно и ловно стопанство. Председателите ни информираха за 

становищата на тези комисии. Има ли съветници, които желаят становище по 

докладната и проекта за решение? Няма. За това преминаваме към гласуване, което ще 

бъде с вдигане на ръка.  
 

Общинският съвет взе следното  

 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 281 

 

В Община Разград е постъпило Искане с вх. № 2060-5 от 26.04.2021 г. от СД 

„МАРВАС-90 – ФРЕНКЕВИ С-ИЕ“ за издаване на разрешение за изработване на 

Подробен устройствен план /ПУП/ – План за застрояване /ПЗ/ на собствен 

поземлен имот с идентификатор 37109.6.1 по кадастралната карта и кадастралните 

регистри на с. Киченица, община Разград, в м. „Кьоклюка“, с трайно 

предназначение на територията – „Земеделска“ и начин на трайно ползване – 

„Нива“, по реда на Закона за устройство на територията /ЗУТ/. 

Искането е за изграждане на животновъден обект – птицеферма в поземлен 

имот с идентификатор 37109.6.1 по кадастралната карта и кадастралните регистри 

на с. Киченица, община Разград, в м. „Кьоклюка“, с трайно предназначение на 

територията – „Земеделска“ и начин на трайно ползване – „Нива“, като 

разширение върху допълнителна площ към поземлен имот с идентификатор 

37109.6.65 с предназначение за „Птицеферма“ – собственост на възложителя с 

ПУП-ПЗ, одобрен със Заповед № 1701/25.11.2002 г. и поземлен имот с 

идентификатор 37109.6.71 (предишен идентификатор 37109.6.61) с предназначение 

за „Птицеферма“ – собственост на възложителя с ПУП – ПЗ, одобрен със Заповед 

№ 1700/25.11.2002 г. 

Към искането са приложени следните документи: 

 задание за изработване на Подробен устройствен план - План за 
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застрояване; 

 предложение за създаване на ПУП - план за застрояване за изграждане 

на обект „За животновъден обект - птицеферма“ на поземлен имот с 

идентификатор 37109.6.1 по кадастралната карта и кадастралните регистри на с. 

Киченица, община Разград, в м. „Кьоклюка“, с трайно предназначение на 

територията – „Земеделска“ и начин на трайно ползване – „Нива“; 

 скица на имота; 

 документ за собственост. 

Съгласно чл. 124а, ал. 1 от ЗУТ разрешение за изработване на проект за ПУП 

за поземлени имоти извън границите на урбанизираните територии се допуска с 

решение на Общинския съвет по предложение на кмета на общината. Искането за 

издаване на такова разрешение се придружава от задание по чл. 125 от ЗУТ, което 

се одобрява едновременно с разрешението по чл. 124а от ЗУТ. 

Със заданието се установява териториалния обхват на плана, чието 

допускане се иска. За имота е осигурен транспортен достъп. Имотът не е ел. 

захранен. Имотът не е водоснабден. Застройката се показва с ограничителни 

линии, с промяна на предназначението на земята, съгласно чл. 67а, ал. 1 по 

Правилника за прилагане на закона за опазване на земеделските земи /ППЗОЗЗ/. 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 11, ал. 2 и чл. 22, ал. 1 

от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 124а, ал. 1 и 

ал. 7, чл.124б, ал. 1, ал. 2 и ал. 4, чл. 125, ал. 1, във връзка с чл. 109, ал. 1, т. 3 и чл. 

110, ал. 1, т. 3 от Закона за устройство на територията, чл. 17а, ал. 1, т. 3  от Закона 

за опазване на земеделските земи във връзка с чл. 67а, ал. 1 от Правилника за 

прилагане на закона за опазване на земеделските земи, Общински съвет Разград, с 

26 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържал се“ – няма, 
 

Р Е Ш И: 
    

1. Одобрява Заданието за изработване на проект за създаване на ПУП - План 

за застрояване  на собствен поземлен имот с идентификатор 37109.6.1 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на с. Киченица, община Разград, в 

м. „Кьоклюка“, с трайно предназначение на територията – „Земеделска“ и начин 

на трайно ползване – „Нива. 

2. Разрешава изработването на проект за  Подробен устройствен план – План 

за застрояване  на собствен поземлен имот с идентификатор 37109.6.1 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на с. Киченица, община Разград, в 

м. „Кьоклюка“, с трайно предназначение на територията – „Земеделска“ и начин 

на трайно ползване – „Нива“, собственост на СД „МАРВАС-90 – ФРЕНКЕВИ С-

ИЕ“, като разширение на съществуващи птицеферми в поземлени имоти с 

идентификатори 37109.6.65 и 37109.6.71 (предишен идентификатор 37109.6.61) – 

собственост на възложителя, както и на парцеларни планове на елементите на 

техническата инфраструктура /водоснабдяване и електроснабдяване/ при 

необходимост. 

3. Решението да се разгласи с обявление по реда на чл. 124б, ал. 2 от Закона за 

устройство на територията /ЗУТ/. 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 
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Решението не подлежи на оспорване. 

 

/ Заданието за изработване на проект за Подробен устройствен план е 

неразделна част от Решение №281 и е приложено към протокола в отделен файл./ 
 

 

С Т А Т И Я 6 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№161. 

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам. Кмет на Община 

Разград 

Относно: Провеждане на публичен търг с тайно наддаване за продажба на 

самостоятелен обект в сграда с идентификатор 61710.502.6371.11.19 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри  на гр.Разград – частна общинска 

собственост по реда на Закона за общинската собственост. 

Господин Грънчаров, моля да представите докладната записка.  

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря Ви, господин председател. 

Уважаеми дами и господа общински съветници, 

Докладна с вх.№161, става въпрос за провеждане на публичен търг за продажба с 

тайно наддаване на самостоятелен обект в сграда собственост на Община Разград, с 

площ 443,10 кв.м. и 27,5 % идеални части. Имота е включен в Програмата за 

управление, направена е пазарна оценка по висока от данъчната. Оценката на имота е в 

размер на 443 888 лв. Решението, което предлагаме е да се проведе публичен търг с 

тайно наддаване за продажба на гореописания имот. Завърших, благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз господин Грънчаров.  

Докладната записка бе обсъдена в ПК по управление на общинската собственост 

и стопанство и в ПК по законност, превенция на корупцията, контрол на решенията, 

предложения на гражданите и връзка с неправителствени организации. Най-напред 

давам думата на председателя на комисията по собственост – господин Иво Димитров, 

да ни информира за становището на комисията и тъй като отсъства и председателя на 

комисията по законност, ако имате уточнение с колегите от другата комисия, да ни 

информирате и за становището на постоянната комисия по законност.  

 

Г-н Иво Димитров – Председател на ПК 

Благодаря Ви, господин председател. Тази и всички останали разпределени 

докладни записки за постоянната комисия по собственост и законност бяха разгледани 

на 14 май и след проведени гласувания всички те получиха подкрепата и на двете 

постоянни комисии, по собственост и по законност. Благодаря Ви.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
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От комисията по законност има ли възражения, да приемем това като информация 

или…Господин Огнян Обрешков, заповядайте. Да чуем и становището и на Вашата 

комисия.   

 

Г-н Огнян Обрешков – Зам.-председател на ПК 

Благодаря, господин председател. 

Уважаеми колеги, аз като заместник председател на комисията по законност 

искам да ви докладвам, че на съвместното си заседание, проведено на 14 май бяха 

разгледани следните докладни записки: с вх.№161, №162, №163, №164, №165 и №167 и 

всички бяха подкрепени с: 6 гласа „ЗА“, без „против“ и без „въздържали се“. Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз.  

Колеги, пристъпваме към обсъждане. Има ли желаещи съветници да изразят 

становище? Господин Мариан Иванов, заповядайте.  

 

Г-н Мариан Иванов – ПП „ГЕРБ“ 

Благодаря, господин председател. 

Аз имам два въпроса. Към момента обекта има ли наемател и евентуално има ли 

интерес за закупуване на обекта? 

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Ако ми позволите, господин председател. 

В момента няма сключени договори за наем, има проявен интерес към имота.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Господин Иванов, понеже живея в този квартал, мога да ви кажа, че от много 

време обекта пустее. Минавам всеки ден край него.  

Други съветници желаят ли да поставят въпроси или да изразят становище? Няма. 

За това приключваме обсъждането и следва да се произнесем с гласуване, което по 

изискванията на закона ще бъде поименно.  

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

21.05.2021 г. – поименно гласуване 

 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов +   

4. Валентин Стефанов Василев Не участва   

5. Галина Георгиева-Маринова Не участва   

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

7. Джипо Николов Джипов +   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов +   
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11. Калоян Руменов Монев Отсъства   

12. Левент Али Апти +   

13. Любомир Асенов Райчев +   

14. Мариан Пламенов Иванов Не участва   

15. Милен Йоргов Минчев Не участва   

16. Мирослав Цанев Маринов +   

17. Надежда Иванова Анастасова Отсъства   

18. Надежда Радославова Димитрова Не участва   

19. Наско Стоилов Анастасов Не участва   

20. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

21. Огнян Досев Обрешков +   

22. Пейчо Добрев Георгиев +   

23. Радиана Ангелова Димитрова +   

24. Радостина Цветанова Иванова Отсъства   

25. Ремзи Реджеб Осман +   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов Отсъства   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали +   

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов +   

 

Общинският съвет взе следното  

 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 282 

 

Община Разград е собственик на самостоятелен обект в сграда  с 

идентификатор 61710.502.6371.11.19 по кадастралната карта и кадастралните 

регистри на гр.Разград, актуван с Акт за частна общинска собственост 

№2834/13.11.2017 год., с площ от 443,10 кв.м и 27.50% идеални части от общите 

части на сградата, с предназначение на самостоятелния обект: за търговска 

дейност, брой нива на обекта: 1, с адрес: гр.Разград, ж.к.“Освобождение“, бл.1, ет.0. 

Имотът е включен за продажба в Програмата на Общински съвет Разград за 

управление и разпореждане с имоти – общинска собственост за 2021 год. Изготвена 

е пазарна оценка за имота от инж.Павлин Колев - оценител на недвижими имоти, 

съгласно сертификат рег. №100102137 от 12.12.2011год. на Камарата на 

независимите оценители в България, която е в размер на 443 888,00 лв. 

/четиристотин четиридесет  и три хиляди осемстотин осемдесет и осем лева/. 

Съгласно удостоверение за данъчна оценка по чл. 264, ал. 1 от ДОПК с изх. 

№6705001063/26.04.2021 год.  на Община  Разград  данъчната  оценка за  имота  е  в 

размер на 310 482,70 лв. /триста и десет хиляди четиристотин осемдесет и два лева 

и седемдесет стотинки/. На основание чл. 45, ал. 3 от Закона за данък върху 

добавената стойност върху продажната цена на имота не се дължи ДДС. 

      

Предвид гореизложеното и на основание  чл. 21, ал. 1, т. 8, ал. 2 и чл. 22, ал. 1 

от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 8, ал. 4,  чл. 

35, ал. 1 и чл. 41 ал. 2 от Закона за общинската собственост, чл. 26, ал. 3,  чл. 27 и 
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чл. 28 от Наредба №2 на Общински съвет Разград за придобиване, управление и 

разпореждане с имоти и вещи–общинска собственост,  Общински съвет Разград, 

след поименно гласуване, с 22 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържал се“ – 

няма, 

 

Р Е Ш И: 

 

1.Да се проведе  публичен търг с тайно наддаване  за продажба на 

самостоятелен обект в сграда с идентификатор 61710.502.6371.11.19 по 

кадастралната карта и кадастралните регистри на гр.Разград, актуван с Акт за  

частна общинска собственост №2834/13.11.2017 год., с площ от 443,10 кв.м и 

27.50% идеални части от общите части на сградата, с предназначение на 

самостоятелния обект: за търговска дейност,  брой нива на обекта: 1, с адрес: 

гр.Разград, ж.к.“Освобождение“, бл.1, ет.0, с граници на имота: на същия етаж: 

няма, под обекта: няма, над обекта: имоти с идентификатори 61710.502.6371.11.3 и 

61710.502.6371.11.4, с начална тръжна  цена, определена от оценител на недвижими 

имоти, в размер на 443 888,00 лв. /четиристотин четиридесет  и три хиляди 

осемстотин осемдесет и осем лева/, при данъчна оценка от 310 482,70 лв./триста и 

десет хиляди четиристотин осемдесет и два лева и седемдесет стотинки/. На 

основание чл. 45, ал. 3 от Закона за данък върху добавената стойност върху 

продажната цена на имота не се дължи ДДС.  

 2. Възлага на Кмета на Община Разград да издаде заповед и сключи договор 

въз основа на резултата от проведения  търг. 

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

 

Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред 

Административен съд Разград. 

 

С Т А Т И Я 7 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№162. 

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам. Кмет на Община 

Разград 

Относно: Продажба на имоти – частна общинска собственост, чрез публични 

търгове с тайно наддаване по реда на Закона за общинската собственост. 

Господин Грънчаров, моля да представите същината на Вашето предложение.  

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря Ви, господин председател.  

Уважаеми дами и господа общински съветници,  

Община Разград е собственик на два поземлени имота, не само два, но тези два 

цитирани тук, съответно с площ 358 кв.м. и 375 кв.м., които са наскоро образуваната 

улица „Георги Попов“, това е територията намираща се в старческия дом в посока 

Дянково. Съответно са включени в Програмата за управление на общинска собственост, 

направени са оценки на имотите, съответно те са 15 169 лв. и 15 889 лв. С докладна с 
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вх.№162 предлагаме решение да се проведат публични търгове с тайно наддаване за 

продажба на гореописаните имоти. Благодаря Ви, завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз, господин Грънчаров.  

Докладната записка бе разгледана в ПК по управление на общинската собственост 

и стопанство и в ПК по законност, превенция на корупцията, контрол на решенията, 

предложения на гражданите и връзка с неправителствени организации. Господин Иво 

Димитров, ако не греша Вие ни информирахте.  

 

Г-н Иво Димитров – Председател на ПК 

Да.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Както и господин Огнян Обрешков. Така че пристъпваме към обсъждане. Има ли 

съветници, които желаят да изразят становище по докладната записка и по този 

положителен факт, че се проявява интерес към този район на Разград? И предлагам на 

съветниците, като имат възможност да минат и от там да видят вече има доста имоти, 

които са закупени и построени, хубави, кокетни жилищни сгради.  

Колеги, има ли желаещи? Не виждам желаещи. Приключваме с дискусията и 

преминаваме към гласуване, което следва да бъде поименно.  

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

21.05.2021 г. – поименно гласуване 

 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов +   

4. Валентин Стефанов Василев Не участва   

5. Галина Георгиева-Маринова +   

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

7. Джипо Николов Джипов +   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

11. Калоян Руменов Монев Отсъства   

12. Левент Али Апти +   

13. Любомир Асенов Райчев +   

14. Мариан Пламенов Иванов +   

15. Милен Йоргов Минчев +   

16. Мирослав Цанев Маринов +   

17. Надежда Иванова Анастасова Отсъства   

18. Надежда Радославова Димитрова Не участва   

19. Наско Стоилов Анастасов +   

20. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

21. Огнян Досев Обрешков Не участва   
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22. Пейчо Добрев Георгиев +   

23. Радиана Ангелова Димитрова Не участва   

24. Радостина Цветанова Иванова Отсъства   

25. Ремзи Реджеб Осман +   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов Отсъства   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали +   

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов +   

 

Общинският съвет взе следното  

 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 283 

 

Община Разград е собственик на следните поземлени имоти: 

 поземлен имот с идентификатор 61710.502.6113 по кадастралната карта 

и кадастралните регистри на гр.Разград, актуван с Акт за частна общинска 

собственост №3202/26.04.2021, с площ от 358,00 кв.м. и адрес ул.“Георги Попов“ № 

4;  

 поземлен имот с идентификатор 61710.502.6114 по кадастралната карта 

и кадастралните регистри на гр. Разград, актуван с Акт за частна общинска 

собственост №3203/26.04.2021 г., с площ от 375,00 кв.м. и адрес ул.“Георги Попов“ 

№ 6.  

Имотите са включени за продажба в програмата на Общински съвет Разград 

за управление и разпореждане с имоти – общинска собственост за 2021 г.  

Изготвени са пазарни оценки за тях от инж. Павлин Колев – оценител на 

недвижими имоти, съгласно сертификат рег.№ 100102137/12.12.2011г.  на Камарата 

на независимите оценители в България, както следва:  

- за поземлен имот с идентификатор 61710.502.6113 по кадастралната 

карта и кадастралните регистри на гр.Разград, пазарната оценка е в размер на 

15169,00 лв. (петнадесет хиляди сто шестдесет и девет лева), без ДДС при данъчна 

оценка за имота, съгласно Удостоверение за данъчна оценка по чл.264, ал.1 от 

ДОПК с изх.№ 6705000872/07.04.2021г. в размер на 4468,60 лв. (четири хиляди 

четиристотин шестдесет и осем лева и  шестдесет стотинки); 

- за поземлен имот с идентификатор 61710.502.6114 по кадастралната 

карта и кадастралните регистри на гр. Разград, пазарната оценка е в размер на 

15889,00 лв. (петнадесет хиляди осемстотин осемдесет и девет лева), без ДДС, при 

данъчна оценка за имота, съгласно Удостоверение за данъчна оценка по чл.264, 

ал.1 от ДОПК с изх.№ 6705000871/07.04.2021г. в размер на 4680,80 лв. (четири 

хиляди шестстотин и осемдесет лева и  осемдесет стотинки). 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8, ал. 2 и чл. 22, ал.1 

от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 8, ал. 4, чл. 

35, ал. 1 и чл. 41, ал.2 от Закона за общинската собственост, чл.26, ал.3, чл.27 и 

чл.28 от Наредба № 2 на Общински съвет Разград за придобиване, управление и 

разпореждане с имоти и вещи – общинска собственост, Общински съвет Разград, 
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след поименно гласуване, с 24 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържал се“ – 

няма, 
 

Р Е Ш И: 

 

1. Да се проведат публични търгове с тайно наддаване за продажба на имоти 

– частна общинска собственост, както следва: 

1.1. Поземлен имот с идентификатор 61710.502.6113 по кадастралната карта и 

кадастралните регистри на гр. Разград, актуван с Акт за частна общинска 

собственост №3202/26.04.2021, с площ от 358,00 кв.м. и адрес ул.“Георги Попов“ № 

4, при граници: имоти с идентификатори 61710.502.6125; 61710.502.6124; 

61710.502.6123; 6170.502.7066; 61710.502.6114 и 61710.502.6112, с начална тръжна 

цена определена от оценител на недвижими имоти, в размер на 15169,00 лв. 

(петнадесет хиляди сто шестдесет и девет лева), без ДДС при данъчна оценка в 

размер на 4468,60 лв. (четири хиляди четиристотин шестдесет и осем лева и  

шестдесет стотинки); 

1.2. Поземлен имот с идентификатор 61710.502.6114 по кадастралната карта и 

кадастралните регистри на гр. Разград, актуван с Акт за частна общинска 

собственост №3203/26.04.2021 г., с площ от 375,00 кв.м. и адрес ул.“Георги Попов“ 

№ 6, при граници : имоти с идентификатори 61710.502.6124; 61710.502.6123; 

61710.502.6122; 6170.502.7066; 61710.502.6115 и 61710.502.6113, с начална тръжна 

цена определена от оценител на недвижими имоти, в размер на 15889,00 лв. 

(петнадесет хиляди осемстотин осемдесет и девет лева), без ДДС при данъчна 

оценка в размер на 4680,80 лв. (четири хиляди шестстотин и осемдесет лева и  

осемдесет стотинки). 

2. Възлага на Кмета на Община Разград да издаде заповеди и сключи 

договори въз основа на резултатите от проведените търгове. 

  

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

 

Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред 

Административен съд Разград. 
 

С Т А Т И Я 8 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№163. 

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам. Кмет на Община 

Разград 

Относно: Продължаване срока на настаняване и наемното правоотношение с 

наематели на жилищни имоти – частна общинска собственост. 

Господин Грънчаров, моля да информирате съветниците за естеството на 

предлаганото от Вас решение.  

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря Ви, господин председател.  
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Уважаеми дами и господа общински съветници,  

С тази докладна ви предлагаме на 4 наши наематели да удължим сроковете за 

настаняване с четири годишен срок. Завърших. Благодаря.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Докладната записка е обсъдена в ПК по социална политика, трудова заетост и 

здравеопазване и в ПК по законност, превенция на корупцията, контрол на решенията, 

предложения на гражданите и връзка с неправителствени организации. Доктор Апти, 

ако не греша Вие вече информирахте съветниците.  

 

Г-н Левент Апти – Председател на ПК 

Да.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

За това пристъпваме към разисквания. Има ли съветници, които желаят да изразят 

становище? Не виждам. За това приключваме дискусията и преминаваме към гласуване, 

което следва да бъде поименно.  

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

21.05.2021 г. – поименно гласуване 

 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов +   

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов +   

4. Валентин Стефанов Василев Не участва   

5. Галина Георгиева-Маринова +   

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

7. Джипо Николов Джипов +   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

11. Калоян Руменов Монев Отсъства   

12. Левент Али Апти +   

13. Любомир Асенов Райчев +   

14. Мариан Пламенов Иванов +   

15. Милен Йоргов Минчев +   

16. Мирослав Цанев Маринов +   

17. Надежда Иванова Анастасова Отсъства   

18. Надежда Радославова Димитрова +   

19. Наско Стоилов Анастасов +   

20. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

21. Огнян Досев Обрешков +   

22. Пейчо Добрев Георгиев +   

23. Радиана Ангелова Димитрова +   

24. Радостина Цветанова Иванова Отсъства   

25. Ремзи Реджеб Осман +   
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26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов Отсъства   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали +   

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов +   

 

Общинският съвет взе следното  

 

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 284 

 

             1. Със Заповед № 696 от 25.05.2015 г. на Кмета на Община Разград в 

жилищен имот – частна общинска собственост, находящ се в гр. Разград, ул. 

„Абритус” № 29, вх. А, ет. 5, ап. 20 са настанени Веселина Йорданова Йорданова и 

членовете на семейството й, за което на 01.06.2015 г. е сключен Договор за отдаване 

под наем на жилищен имот – частна общинска собственост, считано до 01.06.2018 г. 

С последваща заповед на Кмета на Община Разград от 2018 г., срокът на наемното 

правоотношение е продължен с 3 /три/ години - до 01.06.2021 г., за което е сключен 

Анекс към договора за наем. Към тази дата изтича срока за настаняване в рамките 

на шестте години, поради което от наемателката е подадено Заявление за 

продължаване на наемното правоотношение. 

             2. Със Заповед № 695 от 25.05.2015 г. на Кмета на Община Разград в 

жилищен имот – частна общинска собственост, находящ се в гр. Разград, ж.к. 

„Орел”, бл. 28, вх. А, ет. 3, ап. 8 са настанени Айсел Рушан Балджъ - Хюсеинова и 

членовете на семейството й, за което на 01.06.2015 г. е сключен Договор за отдаване 

под наем на жилищен имот – частна общинска собственост, считано до 01.06.2018 г. 

С последваща заповед на Кмета на Община Разград от 2018 г., срокът на наемното 

правоотношение е продължен с 3 /три/ години - до 01.06.2021 г., за което е сключен 

Анекс към договора за наем. Към тази дата изтича срока за настаняване в рамките 

на шестте години, поради което от наемателката е подадено Заявление за 

продължаване на наемното правоотношение. 

             3. Със Заповед № 752 от 03.06.2015 г. на Кмета на Община Разград в 

жилищен имот – частна общинска собственост, находящ се в гр. Разград, ж.к. 

„Орел”, бл. 3, вх. Г, ет. 8, ап. 24 са настанени Ресмие Захидова Махмуд и членовете 

на семейството й, за което на 10.06.2015 г. е сключен Договор за отдаване под наем 

на жилищен имот – частна общинска собственост, считано до 10.06.2018 г. С 

последваща заповед на Кмета на Община Разград от 2018 г., срокът на наемното 

правоотношение е продължен с 3 /три/ години - до 10.06.2021 г., за което е сключен 

Анекс към договора за наем. Към тази дата изтича срока за настаняване в рамките 

на шестте години, поради което от наемателката е подадено Заявление за 

продължаване на наемното правоотношение. 

             4. Със Заповед № 769 от 05.06.2015 г. на Кмета на Община Разград в 

жилищен имот – частна общинска собственост, находящ се в гр. Разград, ж.к. 

„Орел”, бл. 12, вх. А, ет. 5, ап. 18 са настанени Венета Маринова Георгиева и 

членовете на семейството й, за което на 12.06.2015 г. е сключен Договор за отдаване 
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под наем на жилищен имот – частна общинска собственост, считано до 12.06.2018 г. 

С последваща заповед на Кмета на Община Разград от 2018 г., срокът на наемното 

правоотношение е продължен с 3 /три/ години - до 12.06.2021 г., за което е сключен 

Анекс към договора за наем. Към тази дата изтича срока за настаняване в рамките 

на шестте години, поради което от наемателката е подадено Заявление за 

продължаване на наемното правоотношение. 

           Комисията по чл. 3 от Наредба № 17 на Общински съвет Разград за условията 

и реда за установяване жилищните нужди на граждани, настаняване под наем и 

продажба на общински жилища е разгледала подадените заявления и приложените 

към тях документи и след извършена проверка е установила, че лицата и членовете 

на семействата им отговарят на условията за настаняване в общинско жилище и 

към момента на подаване на заявленията, както и към настоящия момент нямат 

неразплатени задължения по сключения договор за наем. Същата е взела решение 

за продължаване срока на наемните правоотношения с подалите заявленията 

наематели. 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8, ал. 2  и чл. 22, ал. 1 

от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 46, ал. 4 от 

Закона за общинската собственост и чл. 18, ал. 3 от Наредба № 17 на Общински 

съвет Разград за условията и реда за установяване жилищните нужди на граждани, 

настаняване под наем и продажба на общински жилища, Общински съвет Разград, 

след поименно гласуване, с 28 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържал се“ – 

няма, 

Р Е Ш И: 

 

I.  Продължава с 4 /четири/ години срока на настаняване и наемните 

правоотношения на наематели на жилищни имоти – частна общинска собственост, 

както следва:  

          1. Веселина Йорданова Йорданова /четиричленно семейство/ - наемател 

на общинско жилище в гр.Разград, ул. „Абритус” № 29, вх. А, ет. 5, ап. 20 /двустаен 

разширен апартамент/.    

           2. Айсел Рушан Балджъ - Хюсеинова  /четиричленно семейство / - 

наемател на общинско жилище в гр.Разград, ж.к. „Орел”, бл. 28, вх. А, ет. 3, ап. 8 

/двустаен апартамент/. 

           3. Ресмие Захидова Махмуд  /четиричленно семейство/ - наемател на 

общинско жилище в гр.Разград, ж.к. „Орел”, бл. 3, вх. Г, ет. 8, ап. 24  /тристаен 

апартамент/ . 

           4. Венета Маринова Георгиева  /едночленно семейство/ - наемател на 

общинско жилище в гр.Разград, ж.к. „Орел”, бл. 12, вх. А, ет. 5, ап. 18 /едностаен 

апартамент/. 

 

ІІ. Възлага на Кмета на Община Разград да издаде заповеди за продължаване 

срока на настаняване в общинските жилища на наемателите по точка І и сключи 

анекси към договорите за наем за продължаване на наемните правоотношения. 

           

    Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 
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     Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред 

Административен съд гр.Разград. 

 

С Т А Т И Я 9 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№164. 

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам. Кмет на Община 

Разград 

Относно: Съгласие за продажба на общински терен от 168 кв.м. по улична 

регулация, приобщен към парцел V-245 в кв. 38 по регулационния план на с. 

Островче, община Разград.      

Господин Грънчаров, моля да представите докладната записка.   

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря Ви, господин председател.  

Уважаеми дами и господа общински съветници,  

В Община Разград получено Искане физическо лице за закупуване на общински 

недвижим имот, представляващ придаваем терен по улична регулация, с площ от 168 

кв.м., в с. Островче. Изготвена е оценка от независим оценител на стойност 649 лв. без 

ДДС. И в докладна №164 ви предлагаме да обявите предаваемия терен от публична в 

частна общинска собственост. Второ, да изменим и допълним Програмата за 

управление на общинската собственост и трето, да се продаде терена общинска 

собственост, като предаваема част по улична регулация. Завърших. Благодаря Ви.  
 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Грънчаров.  

Докладната записка бе обсъдена в ПК по устройство и развитие на територията, 

транспорт на Общината, ПК по управление на общинската собственост и стопанство и в 

ПК по законност, превенция на корупцията, контрол на решенията, предложения на 

гражданите и връзка с неправителствени организации и те ни информираха за 

становищата. Пристъпваме към обсъждане, като тук искам само да поясня, че след като 

стигнем до произнасяне императивните изисквания на закона освен поименно гласуване 

изискват, за да бъде подкрепен проекта за решение да са гласували минимум 2/3 от 

общия брой на съветниците. Това за информация уважаеми колеги. Имате думата. Има 

ли желаещи да изразят становище? Няма. За това приключваме дискусията по тази 

докладна записка и пристъпваме към поименно гласуване.  

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

21.05.2021 г. – поименно гласуване 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов Не участва   

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов +   

4. Валентин Стефанов Василев +   
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5. Галина Георгиева-Маринова +   

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   

7. Джипо Николов Джипов +   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов +   

11. Калоян Руменов Монев Отсъства   

12. Левент Али Апти Не участва   

13. Любомир Асенов Райчев +   

14. Мариан Пламенов Иванов +   

15. Милен Йоргов Минчев +   

16. Мирослав Цанев Маринов +   

17. Надежда Иванова Анастасова Отсъства   

18. Надежда Радославова Димитрова Не участва   

19. Наско Стоилов Анастасов +   

20. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим +   

21. Огнян Досев Обрешков +   

22. Пейчо Добрев Георгиев +   

23. Радиана Ангелова Димитрова +   

24. Радостина Цветанова Иванова Отсъства   

25. Ремзи Реджеб Осман +   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов Отсъства   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали +   

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов +   

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                    № 285 

 

В Община Разград е получено Искане с вх. № 94-00-250 от 24.02.2021 г. от 

Михаил Филипов Атанасов за закупуване на общински недвижим имот, 

представляващ придаваем терен по улична регулация, с площ от 168 кв.м., който 

да се приобщи към парцел V-245 в кв. 38 по  регулационния план на с. Островче, 

община Разград. Съгласно нотариален акт за продажба на недвижим имот № 102, 

том 6, рег. № 9606, дело № 982/24.11.2020 г. по описа на Роска Иванова – Нотариус 

с район на действие Районен съд Разград, вписан под № 378 в регистъра на 

Нотариалната камара, вписан в Службата по вписванията гр. Разград с вх. Рег.№ 

4358, Акт № 131, том 13, дело 2425 от 24.11.2020 г. - Михаил Филипов Атанасов е 

собственик на поземлен имот 245 в с. Островче, община Разград, с 

административен адрес: с. Островче,  ул. „Тунджа“ № 7,  с площ от 1106 /хиляда 

сто и шест кв.м./, заедно с изградените в имота сгради: Едноетажна жилищна 

сграда  със застроена площ от 68 в.м., с избено помещение с полезна площ 20 

/двадесет/ квадратни метра, Лятна кухня със застроена площ от 13 кв.м., 

Стопанска сграда със застроена площ от 56 кв.м. и   Навес със застроена площ от 

28 кв.м. 



34 
 

Съгласно одобрения със Заповед № 642/21.07.1983 г. на Председателя на 

Окръжен народен съвет- Разград  регулационен план на с. Островче, община 

Разград за имот 245 е отреден парцел V-245 в кв. 38. Регулационните граници на 

парцела съвпадат с имотните граници на съседните имоти, а съгласно  одобрената 

улична регулация е обособено придаваемо място от 168 кв.м. Приложена е скица - 

предложение за придаваемата площ по улична регулация, съгласно която към  

парцел V-245 в кв. 38 се придават 168 кв.м. Площта на новообразувания парцел V-

245 в кв. 38  е 1274 кв.м. Искането е  разгледано на заседание на комисията по чл. 2 

от Наредба № 2 на Общински съвет Разград за придобиване, управление и 

разпореждане с имоти и вещи – общинска собственост, която с Решение № 2 по 

Протокол № 3/06.04.2021 год. е дала своето съгласие за продажба на общински 

поземлен имот, представляващ  придаваема част по улична регулация, с площ от 

168 кв.м.,  след решение на Общински съвет Разград.  

Изготвена е пазарна оценка на придаваемата площ, общинска собственост от 

168 кв.м., приобщена към парцел V-245 в кв. 38  от инж. Павлин Колев – оценител 

на недвижими имоти, съгласно сертификат рег. № 100102137/12.12.2011 г. на 

Камарата на независимите оценители в България, която е в размер на 649.00 

(шестстотин четиридесет и девет лева лева), без ДДС.  

Данъчната оценка на придаваемата площ, общинска собственост от 168 

кв.м., приобщена към парцел V-245 по Удостоверение с Изх. № 

6705000976/15.04.2021 г. е в размер на 536.30 лева (петстотин тридесет и шест лева 

и тридесет стотинки).  

Имотът следва да се включи за продажба в Програмата за управление и 

разпореждане с имоти - общинска собственост за 2021 г. приета с Решение № 231 

по Протокол № 19 от 02.03.2021 г. на Общински съвет Разград, като същата следва 

да бъде изменена и допълнена. 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8, ал. 2 и чл. 22, ал. 1 

от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 6, ал. 1, ал. 

3, чл.8, ал.9 и ал.10, чл. 41, ал. 2 от Закона за общинската собственост, §22, ал. 1, т. 

1, буква „б“ от Заключителните разпоредби на ЗУТ, Скица № С-62 от 20.01.2021 г. 

на Община Разград за парцел V-245 в кв.38 по регулационния план на с. Островче, 

Община Разград, Скица-предложение за придаваемо място по улична регулация, 

във връзка със Заповед № 642/21.07.1983 г. на Председателя на Окръжен народен 

съвет- Разград, с която е одобрен регулационния план на с.Островче, Общински 

съвет Разград, след поименно гласуване, с 26 гласа „ЗА“, „против“ – няма, 

„въздържал се“ – няма, 

 

                                                        Р Е Ш И: 

 

1. Обявява придаваем терен от 168 кв.м. по улична регулация – публична 

общинска  собственост, придаван към парцел V-245 в кв.38 по одобрения със 

Заповед № 642/21.07.1983 г. на Председателя на Окръжен народен съвет- Разград  

регулационен план на с. Островче, община Разград, съобразно предвижданията му, 

за частна общинска собственост.  

2. Изменя и допълва Програмата за управление и разпореждане с имоти-

общинска собственост за 2021 г. приета с Решение № 231 по Протокол № 19 от 

02.03.2021 г. на Общински съвет Разград, както следва: 
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2.1. В т.1 „От незастроени имоти“ от Раздел II “Прогноза за очакваните 

приходи и необходимите разходи, свързани с придобиването, управлението и 

разпореждането с имоти-общинска собственост“ се прави следното изменение“: 

Подточка 1.2. се изменя така:  

„Продажби: 15 броя имоти – 127754 лв.“ 

2.2. В т.1 „Незастроени имоти“ от Раздел III „Описание на имотите, предмет 

на процедури през 2021 година“ се прави следното изменение:  

Подточка 1.2 се изменя и допълва, както следва: „Продажби – 15 броя“ и се 

създава нова точка със следното съдържание: 

 „15. Придаваем терен от 168 кв.м. по улична регулация, придаван към 

парцел V-245 в кв.38 по регулационен план на с. Островче, община Разград. 

2.3. Изменението и допълнението на Програмата за управление и 

разпореждане с имоти общинска собственост за 2021 година да се отрази на 

интернет страницата на Община Разград.  

3. Да се продаде терен, общинска собственост, представляващ придаваема 

част от 168 кв.м. по улична регулация, приобщен към парцел V-245 в кв. 38  по 

регулационния план на с. Островче, община Разград на Михаил Филипов 

Атанасов, след заплащане на Община Разград на цена в размер на 649.00 

(шестстотин четиридесет и девет лева), без ДДС съгласно доклад за пазарна оценка 

на недвижим имот от оценител на недвижими имоти. 

 4. Възлага на кмета на Община Разград да издаде заповед и да сключи 

договор за продажба на описаната подробно в т. 3 от настоящото решение 

придаваема част. 

 Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред 

Административен съд Разград.          

 

                                         

С Т А Т И Я 10 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№165. 

Докладна записка от Мирослав Тодоров Грънчаров – Зам. Кмет на Община 

Разград 

Относно: Определяне на годишен план за паша, даване на съгласие за 

предоставяне на мери и пасища за общо и индивидуално ползване на територията 

на община Разград.  
Господин Грънчаров, моля да представите докладната записка.   

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Благодаря Ви, господин председател.  

Уважаеми дами и господа общински съветници, 

Ежегодно общинския съвет приема решение, с което да предостави и актуализира 

ползването на пасища и мери, което съдържа Годишен план, съгласие за предоставяне 

на пасища и мери, задължения на общините и ползвателите и т.н. Докладна записка с 

вх.№165 е в този дух, което ви предлагаме да приемем и Правилник за разпореждане с 

тези земи. Благодаря Ви, завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 
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Благодаря Ви и аз.  

Докладната записка бе обсъдена в ПК по околна среда, селско, горско, водно и 

ловно стопанство, ПК по управление на общинската собственост и стопанство и в ПК 

по законност, превенция на корупцията, контрол на решенията, предложения на 

гражданите и връзка с неправителствени организации. Съветниците вече получиха 

информация за тяхното становище. Пристъпваме към обсъждане на тази ежегодна и 

рутинна докладна записка. Има ли желаещи съветници, които искат да изразят 

становище. Господин Георгиев.  

 

Г-н Пейчо Георгиев – „Демократична България – Обединение“ 

Имам един въпрос към господин Грънчаров.  

Господин Грънчаров, в едно от приложенията са описани стопаните, които 

отглеждат животни за общината. Аз първо да кажа, че те ми изглеждат твърде малко, но 

въпроса ми е следния – само тези стопани ли ще имат право да ползват общинските 

земи за паша или и други, които не са регистрирани, но имат животни също могат да 

ползват тези земи? И въобще реда по регистрацията… 

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

По реда за разпореждане с тези пасища и мери е на три етапа и всеки може да 

получи такава земя. Първия етап е за тези, които са собственици на животновъдни 

единици. Втория пак е за тях само, че с по къс срок и когато остане пасища и мери 

непоискани от никой собственик или там ползвател на животинска единица, тогава ги 

наемат физически или юридически лица за една година, които ги поддържат в добро 

агро-екологично състояние.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Господин Георгиев, стана ли ясно? 

 

Г-н Пейчо Георгиев – „Демократична България – Обединение“ 

Не. Или той грешно ми обясни или аз не го разбрах.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Аз моля господин Грънчаров, когато говорим тук и обсъждаме, нашите 

съграждани ни слушат да изоставим брюкселския език и думата животновъдна единица 

да я побългарим.  

 

Г-н Мирослав Грънчаров – Зам.-кмет на Община Разград 

Ще помоля господин Дурльов на по-разбираем език да обясни.  

 

Г-н Пейчо Георгиев – „Демократична България – Обединение“ 

Оператор на животновъдна единица може би? Сега аз може би да си задам още 

веднъж въпроса по-ясно.  

 

Г-н Сабри Дурльов – Началник на Отдел „Правно-нормативно обслужване и 

обществени поръчки“ 

Аз да обясня.  

 

Г-н Пейчо Георгиев – „Демократична България – Обединение“ 
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Само регистрираните ли хора с животновъдни единици имат право да ползват 

тези земи, първо? Второ, ако лицето „х“ изведнъж си закупи няколко животновъдни 

единици, той и като не е регистриран или въобще трябва ли веднага да се регистрира, 

като не е регистриран може ли да ползва тези земи, той да си пасе овцете на селските 

поляни? Така да го кажем. Ей така без да използваме брюкселски език да задам въпроса.  

 

Г-н Сабри Дурльов – Началник на Отдел „Правно-нормативно обслужване и 

обществени поръчки“ 

Значи аз ще обясня каква е процедурата.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Давам думата на господин Дурльов, той да поясни тази брюкселска тематика.  

 

Г-н Сабри Дурльов – Началник на Отдел „Правно-нормативно обслужване и 

обществени поръчки“ 

Съгласно изискванията на чл.37 от Закона за собствеността и ползването на 

земеделските земи тези лица, които са посочени в този списък до 10 март всяка година 

подават заявления за ползване на тези имоти, които пак съгласно Закона за 

собствеността и ползването на земеделските земи им се предоставят без провеждане на 

търг за срок от 5 години.  

На въпроса на господин Георгиев – дали само те могат, да те могат да ползват 

тези пасища, които са за индивидуално ползване. Има пасища, които са за общо 

ползване, които могат да ги ползват и останалите, които не са включени в този списък. 

Общо взето това е по закон. Нещо друго ако имате.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Дурльов. И още веднъж понеже тази тематика може да се 

интересуват от нея повечко граждани, няма да бъдат препятствани и няма да има 

проблеми за тези наши съграждани на територията на Община Разград, които 

притежават животни наречени от закона животновъдни единици да могат да ползват 

общинските мери и пасища, които не са включени в тези списъци, които ние сега 

коментираме.  

Други желаещи има ли? Няма. За това обявявам дискусията за приключена и по 

нея следва общинските съветници да се произнесат с гласуване, което ще бъде 

поименно.  

 
С П И С Ъ К 

на общинските съветници от Общински съвет – Разград 

Мандат 2019 – 2023 година 

21.05.2021 г. – поименно гласуване 

 

 

№ Име, презиме, фамилия „ЗА” „против” „въздържал 

се” 

1. Али Бахриев Кязимов Не участва   

2. Антон Руменов Монев +   

3. Ахмед Басриев Ахмедов +   

4. Валентин Стефанов Василев +   

5. Галина Георгиева-Маринова +   

6. Гюлчин Мехмедова Ахмедова +   
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7. Джипо Николов Джипов +   

8. Елка Александрова Неделчева +   

9. Иво Борисов Димитров +   

10. Ирфан Салъфов Ахмедов Не участва   

11. Калоян Руменов Монев Отсъства   

12. Левент Али Апти Не участва   

13. Любомир Асенов Райчев +   

14. Мариан Пламенов Иванов +   

15. Милен Йоргов Минчев +   

16. Мирослав Цанев Маринов +   

17. Надежда Иванова Анастасова Отсъства   

18. Надежда Радославова Димитрова +   

19. Наско Стоилов Анастасов +   

20. Нюсрет Исмет Мустафа-Салим Не участва   

21. Огнян Досев Обрешков +   

22. Пейчо Добрев Георгиев +   

23. Радиана Ангелова Димитрова +   

24. Радостина Цветанова Иванова Отсъства   

25. Ремзи Реджеб Осман +   

26. Руско Кулев Дянков +   

27. Свилена Дечева Дечева +   

28 Станислава Веселинова Русева +   

29. Стефан Димов Стефанов Отсъства   

30. Стоян Димитров Ненчев +   

31. Танер Салим Сали Не участва   

32. Таня Петрова Тодорова +   

33. Хасан Халилов Хасанов Не участва   

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                    № 286 

 

Със свое Решение № 224 по Протокол № 17/27.01.2021 година Общински 

съвет Разград определи пасищата, мерите и ливадите от общинския поземлен фонд 

за общо и индивидуално ползване за стопанската 2021/2022 година.  

Правоимащите лица, в съответствие с изискванията на чл. 37и, ал. 5 от 

Закона за собствеността и ползването на земеделските земи са подали в срок до 10 

март изискуемите документи до кмета на общината, необходими за 

кандидатстване за ползване на пасищата, мерите и ливадите от общинския 

поземлен фонд за стопанската 2021/2022 година. 

 Съгласно разпоредбите на чл. 37о, ал. 4 и ал. 5 от Закона за 

собствеността и ползването на земеделските земи Общинският съвет ежегодно 

приема решение за предоставяне и актуализиране на ползването на мерите, 

пасищата и ливадите, което съдържа:   

1. Годишен план за паша; 

2. Съгласие за предоставяне на мери, пасища и ливади за общо и 

индивидуално ползване; 

3. Задълженията на общината и на ползвателите за поддържането на 

мерите, пасищата и ливадите, като към него се прилага списък с данни за 
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земеделските стопани или техни сдружения, регистрирани като юридически лица 

и отглежданите от тях животни. 

  

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8, ал. 2 и чл. 22, ал. 1 

от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 8, ал. 1 от 

Закона за общинската собственост и чл. 37о, ал. 4 и ал. 5 от Закона за 

собствеността и ползването на земеделските земи, Общински съвет Разград, след 

поименно гласуване, с 23 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържал се“ – няма, 

 

                                                        Р Е Ш И: 
 

1. Приема годишен план за паша на общинските мери и пасища – 

Приложение №1 към настоящото решение. 

2. Дава съгласие за предоставяне на мери и пасища за общо и 

индивидуално ползване. 

3. Определя задълженията на Общината и на ползвателите за 

поддържането на мерите и пасищата от общинския поземлен фонд, както следва: 

3.1. Общината се задължава: 

3.1.1 Да осигури безпрепятствено ползване на общинските мери и пасища 

от земеделските стопани или техните сдружения за пашуване на притежаваните от 

тях животни; 

1.1.2. Да предоставя периодична информация и методически указания на 

ползвателите относно необходимите мероприятия по поддържане и опазване на 

мерите и пасищата. 

3.2. Ползвателите се задължават: 

3.2.1. Да ползват и поддържат общинските мери и пасища, съобразно 

годишния план за паша. 

3.2.2. Да осигуряват стриктно прилагане на технологични и 

организационни мероприятия относно: 

3.2.2.1. повърхностно подобряване на терена; 

3.2.2.2. подобряване на мерите и пасищата чрез оптимизиране на 

минералното торене; 

3.2.2.3. борба с плевелите и вредната растителност; 

3.2.2.4. подсяване на деградирали мери и пасища; 

3.2.2.5. основно подобряване на мерите и пасищата при 

нископродуктивни естествени тревостои; 

3.2.2.6. напояване на мерите и пасищата /там където условията 

позволяват/; 

3.2.2.7.  поддържане на мерите и пасищата чрез традиционни 

земеделски практики – паша и/или косене. 

4.  Приема списък с данни за земеделските стопани и отглежданите от тях 

животни – Приложение № 2 към настоящото решение. 

5. Приема правила за ползване на мерите и пасищата на територията на 

община Разград – Приложение № 3 към настоящото решение. 

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 
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Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред 

Административен съд – Разград. 

 
Приложение №1 

 

ГОДИШЕН ПЛАН  

ЗА ПАША НА ОБЩИНСКИТЕ МЕРИ И ПАСИЩА НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА 

РАЗГРАД ЗА 2021 Г. 

 

1. Настоящият експлоатационен план за ползването и пашата се издава на основание чл. 37о, ал. 4, 

т. 1 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи. 

2. Годишният план се приема с решение на Общинския съвет – гр. Разград. 

3. Пасищата трябва да се използват и експлоатират така, че да се гарантира тяхното нормално 

възстановяване и запазването им като такива в перспектива. 

4. Пасища, които са в непосредствена близост до водопойни места, да не се ограждат и да не 

възпрепятстват водопоя на животните. 

5.   Община Разград разполага с имоти от ОПФ с начин на трайно ползване „пасище, мера“, както 

следва: 

- Обща площ на пасищата в общината от ОПФ –  29 290.625 дка, разпределени по землища, както 

следва: 

 

1. гр. Разград – 3 398.771 дка 

2. с. Гецово – 1 492.788 дка 

3. с. Пороище – 1 953.341 дка 

4. с. Балкански – 2 382.332 дка 

5. с. Благоево – 1 675.827 дка 

6. с. Дряновец – 2 126.733 дка 

7. с. Дянково – 1 742.469 дка 

8. с. Киченица – 411.734 дка 

9. с. Липник – 350.503 дка 

10. с. Мортагоново – 2 085.029 дка 

11. с. Недоклан – 424.29 дка 

12. с. Осенец – 1 418.585 дка 

13. с. Побит камък – 2 556. 433 дка 

14. с. Радинград – 917.875 дка 

15. с. Раковски – 2 065.483 дка 

16. с. Ушинци – 882.467 дка 

17. с. Черковна – 1 007.863 дка 

18. с. Ясеновец – 1 084.16 дка 

19. с. Топчии – 913.035 дка 

20. с. Островче – 400.907 дка 
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6. Общинска администрация – Разград предлага за ползване пасищата по землища, гарантиращо 

поддържането в добро екологично състояние, както следва: 

 

 За землището на гр. Разград  - 1 690.957 дка - за индивидуално ползване;  

 За землището на с. Гецово – 607.902 дка - за индивидуално ползване; 

 За землището на с. Пороище – 1 020.471 дка -  за индивидуално ползване; 

 За землището на с. Балкански – 1 510.773 дка - за индивидуално ползване; 

 За землището на с. Благоево – 832.319 дка - за индивидуално ползване; 

 За землището на с. Дряновец – 1 147.434 дка - за индивидуално ползване; 

 За землището на с. Дянково – 1 603.728 дка - за индивидуално ползване; 

 За землището на с. Киченица – 347.600 дка - за индивидуално ползване; 

 За землището на с. Липник – 293.873 дка - за индивидуално ползване; 

 За землището на с. Мортагоново – 1 294.260 дка - за индивидуално ползване; 

 За землището на с. Недоклан – 160.285 дка - за индивидуално ползване; 

 За землището на с. Осенец – 674.411 дка - за индивидуално ползване; 

 За землището на с. Побит камък – 2 030.476 дка - за индивидуално ползване; 

 За землището на с. Радинград – 731.960 дка - за индивидуално ползване; 

 За землището на с. Раковски – 1 833.125 дка - за индивидуално ползване; 

 За землището на с. Ушинци – 732.841 дка - за индивидуално ползване; 

 За землището на с. Черковна – 741.023 дка - за индивидуално ползване; 

 За землището на с. Ясеновец – 813.636 дка - за индивидуално ползване; 

 За землището на с. Топчии – 670.299 дка - за индивидуално ползване; 

 За землището на с. Островче – 114.168 дка - за индивидуално ползване. 

 

 

Приложение № 2 

 

СПИСЪК 

с данни за земеделските стопани и отглежданите от тях животни  

 

1. Валентин Василев Ганчев, с. Липник 

 

10 бр. овце 

- 9 бр. овце – майки  

- 1 бр. овце други  

  

2. Данчо Петков Дацков, с. Раковски 

 
145 бр. овце 

- 122 бр. овце – майки  

- 23 бр. овце други  

     6 бр. кози 

- 5 бр. кози – майки  

- 1 бр. кози други  
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3. Димитър Здравков Обидимски, гр. Разград 

   
         255 бр. говеда 

-  153 бр. крави 

-  25 бр. телета и юници над 1 год. и под 2 год. 

-  68 бр. телета до 1 год. 

-  9 бр. говеда над 2 год. 

  

4. Ивелина Русева Добрева, с. Гецово 

 
     60 бр. говеда 

-  40 бр. крави 

- 12 бр. телета и юници над 1 год. и под 2 год. 

- 7 бр. телета до 1 год. 

- 1 бр. говеда над 2 год. 

 
5. Катя Жекова Дечкова, с. Балкански  

 
34 бр. еднокопитни 

- 34 бр. спортни коне 

 

6. Марина Андреева Горбанова, с. Дряновец 

 

151 бр. говеда 

- 77 бр. крави  

- 34 бр. телета и юници над 1 год. и под 2 год. 

- 37 бр. телета до 1 год. 

- 3 бр. говеда над 2 год. 

 

 

7. Мелиха Айдън Сюлейманова, с. Раковски 

 

     147 бр. овце 

- 147 бр. овце – майки  

 

8. Пламена Петева Йорданова, с. Топчии 

 
      1 бр. говеда 

 - 1 бр. телета и юници над 1 год. и под 2 год. 

  

100 бр. овце 

- 98 бр. овце – майки  

- 2 бр. овце други  

     10 бр. кози 

- 10 бр. кози – майки  

 

9. Светлан Василев Стоянов, с. Мортагоново 

 

         30 бр. говеда 

 -  21 бр. крави 

 -  9 бр. телета и юници над 1 год. и под 2 год. 

    29 бр. овце 
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- 27 бр. овце – майки  

- 3 бр. овце други  

 

10. Сергей Даков Русев, с. Топчии 

 

       20 бр. говеда 

 -  11 бр. крави 

 -  7 бр. телета и юници над 1 год. и под 2 год. 

 -  2 бр. телета до 1 год. 

 -  1 бр. говеда над 2 год. 

 246 бр. овце 

- 216 бр. овце – майки  

- 30 бр. овце други  

      104 бр. кози 

- 73 бр. кози – майки  

- 31 бр. кози други 

 

11. Цветомир Стоянов Цонев, с. Гецово 

 

  62 бр. овце 

- 60 бр. овце – майки  

- 2 бр. овце други  

 

12. „Миран Продукцион“ ЕООД, с. Ушинци и с. Островче 

 

         279 бр. говеда 

 - 37 бр. телета и юници над 1 год. и под 2 год. 

 - 236 бр. телета до 1 год. 

 - 6 бр. говеда над 2 год. 

  1915 бр. овце 

- 911 бр. овце – майки  

- 1004 бр. овце други  

 

 

13. „Ферма Узунови“ ЕООД, с. Липник 

 

  54 бр. овце 

- 54 бр. овце – майки  

 

 

Приложение № 3 

 

ПРАВИЛА ЗА ПОЛЗВАНЕ НА МЕРИ, ПАСИЩА И ЛИВАДИ  

ОТ ОБЩИНСКИЯ ПОЗЕМЛЕН ФОНД  

НА ОБЩИНА РАЗГРАД 
 

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ 

 

Чл. 1. С тези правила се уреждат условията и реда за ползване на мери, пасища и ливади от 

общинския поземлен фонд на Община Разград. 

Чл. 2. (1) Правилата за ползване на мери, пасища и ливади от общинския поземлен фонд на 

Община Разград са изготвени съгласно разпоредбите на чл. 37о, ал. 2, т. 1 - 12 от Закон за 

собствеността и ползването на земеделските земи (ЗСПЗЗ). 
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 (2) Правилата за ползване на мери, пасища и ливади от общинския поземлен фонд на Община 

Разград съдържат: 

1. перспективен експлоатационен план за паша;  

2. частите от мерите, пасищата и ливадите, предназначени за общо и за индивидуално ползване 

и тяхното разграничаване; 

3. частите от мерите, пасищата и ливадите, предназначени предимно за косене; 

4. прокарите за селскостопански животни до местата за паша и водопоите;  

5. мерки за опазване, поддържане и подобряване на мерите, пасищата и ливадите, като 

почистване от храсти и друга нежелана растителност, противоерозионни мероприятия, наторяване, 

временни ограждения; 

6. ветеринарна профилактика;  

7. частите от мерите, пасищата и ливадите, предназначени за изкуствени пасища, за засяване с 

подходящи тревни смески; 

8. построяване на навеси;  

9. въвеждане и редуване на парцелно ползване на пасищни комплекси; 

10. охрана;  

11. режим на ползване, забрани и ограничения в зависимост от конкретните дадености на 

топографски, почвени, климатични и други физически условия, и на развитието на животновъдството 

на територията на общината; 

12. карта за ползването на мерите, пасищата и ливадите по физически блокове, определени в 

Системата за идентификация на земеделските парцели. 

 

ПЕРСПЕКТИВЕН ЕКСПЛОАТАЦИОНЕН ПЛАН ЗА ПАША 

 

Чл. 3. Целите на перспективния експлоатационен план за паша са: 

1. дългосрочно опазване на мерите, пасищата и ливадите от общинския поземлен фонд на 

Община Разград и опазване на биологичното разнообразие, с цел преобръщане на негативни 

промени, причинени от несъобразена с възможностите на природата паша, от изоставяне на 

мерите, пасищата и ливадите, както и използването на земите за други цели; 

2. в дългосрочен план да се повиши капацитета за разработване и управление на 

агроекологични проекти; 

3. постигане на максимална ефективност при използването на мерите, пасищата и ливадите и 

достигане на максималния възможен екологичен ефект при ефективно разходване на 

средствата, получени чрез финансовите стимули на Европейския съюз (ЕС), предназначени 

за развитие на земеделието; 

4. създаване на модел за формиране на сдружения на земеделските производители, които ще 

допринесат за по-нататъшното развитие и икономически растеж на районите с мери, пасища 

и ливади. 

 

ПРАВИЛА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ НАЧИНА НА РАЗПРЕДЕЛЯНЕ НА 

ЧАСТИ ОТ МЕРИТЕ, ПАСИЩАТА И ЛИВАДИТЕ ЗА 

ОБЩО И ИНДИВИДУАЛНО ПОЛЗВАНЕ И 

ТЯХНОТО РАЗГРАНИЧАВАНЕ 

Чл. 4. (1) Пасищата, мерите и ливадите от общинския поземлен фонд се отдават под наем или 

аренда на собственици или ползватели на животновъдни обекти с пасищни селскостопански животни, 

регистрирани в Интегрираната информационна система на БАБХ, съобразно броя и вида на 

регистрираните животни, по цена, определена по пазарен механизъм. Пасища, мери и ливади от 

общинския поземлен фонд се предоставят под наем или аренда на лица, които нямат данъчни 
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задължения, както и задължения към Държавен фонд „Земеделие“, държавния поземлен фонд, 

общинския поземлен фонд и за земи по чл. 37в, ал. 3, т. 2. 

(2) Общинският съвет определя с решение пасищата, мерите и ливадите от общинския поземлен 

фонд за общо и индивидуално ползване. Решението на общинския съвет, както и списъците на 

имотите за индивидуално ползване, подробно описани по общини, землища, номера, начин на трайно 

ползване и категории, се обявяват в общините и кметствата и се публикуват на интернет страницата на 

общината в срок до 1 март. 

 (3) Пасищата, мерите и ливадите се разпределят между правоимащите, които имат 

регистрирани животновъдни обекти в съответното землище, съобразно броя и вида на регистрираните 

пасищни селскостопански животни, в зависимост от притежаваните или ползвани на правно основание 

пасища, мери и ливади, но не повече от 15 дка за 1 животинска единица в имоти от първа до седма 

категория и/или до 30 дка за 1 животинска единица в имоти от осма до десета категория. На 

правоимащите лица, които отглеждат говеда с предназначение за производство на месо и животни от 

местни (автохтонни) породи, се разпределят до 20 дка за 1 животинска единица в имоти от първа до 

седма категория и до 40 дка за 1 животинска единица в имоти от осма до десета категория. На 

правоимащите лица, отглеждащи говеда за мляко или месо, овце и/или кози, одобрени за подпомагане 

по дейностите от подмерки "Плащания за преминаване към биологично земеделие" и "Плащания за 

поддържане на биологично земеделие", включени в направление биологично животновъдство, се 

разпределят имоти до 0,15 животинска единица на хектар, независимо от категорията на имотите. 

(4) Лицата подават заявление по образец до кмета на общината в срок до 10 март, към което 

прилагат документи, определени в правилника за прилагането на закона. Заявленията се подават лично 

или по пощата и се регистрират в общинската администрация. Отказът за регистрация подлежи на 

обжалване по реда на Административнопроцесуалния кодекс пред областния управител по 

местонахождението на имота. 

 (5) Кметът на общината назначава комисия, която определя необходимата за всеки кандидат 

площ по реда на ал. 3 и разпределя имотите за всяко землище. При разпределението предимство имат 

кандидати, които до датата на разпределението са ползвали съответните имоти по договори с изтекъл 

срок. Останалите неразпределени имоти се разпределят по възходящ ред, като се започва от лицата, 

които притежават най-малко животински единици. Комисията съставя протокол за окончателното 

разпределение на имотите при наличие на необходимите площи в срок до 1 май. 

 (6) При недостиг на пасища, мери и ливади от общинския поземлен фонд в землището към 

разпределените по реда на ал. 5 имоти съответната комисия извършва допълнително разпределение в 

съседно землище, което може да се намира в съседна община или област, и съставя протокол за 

окончателното разпределение на имотите в срок до 1 юни. Този ред се прилага до изчерпване на 

имотите от общинския поземлен фонд или до достигане на нормата по ал. 3. Разпределението се 

извършва последователно в съседното землище, община и област. 

(7) Протоколът по ал. 5 или по ал. 6 се обявява в кметството и се публикува на интернет 

страницата на общината и може да се обжалва по отношение на площта на разпределените имоти в 14-

дневен срок пред районния съд. Обжалването не спира изпълнението на протокола, освен ако съдът 

разпореди друго. 

(8) При недостиг на пасища, мери и ливади от общинския поземлен фонд след разпределението 

по ал. 6 в съответното и съседни землища, по заявление от правоимащото лице в срок до 10 юни, 

комисията по ал. 5 предоставя служебно на министъра на земеделието, храните и горите или 

apis://Base=NARH&DocCode=4098&ToPar=Art37в_Al3_Pt2&Type=201/
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оправомощено от него лице протоколите по ал. 5 и/или ал. 6 и копие от заявлението за допълнително 

разпределение на имоти от държавния поземлен фонд. 

(9) Въз основа на протоколите на комисиите по ал. 5 кметът на общината, сключва договори за 

наем или аренда по цена, определена по пазарен механизъм. Минималният срок на договорите е 5 

стопански години. Договорите съдържат данните по ал. 1, 3, 5 и 6 и се регистрират в общинската 

служба по земеделие. 

 (10) При сключване на договори за наем или аренда на пасища, мери и ливади от общинския 

поземлен фонд, които изцяло или частично не попадат в актуалния към датата на подписване на 

договора специализиран слой по чл. 5, ал. 2 от Наредба № 2 от 17 февруари 2015 г. за критериите за 

допустимост на земеделските площи за подпомагане по схеми и мерки за плащане на площ, не се 

дължи заплащане на наемна цена, съответно арендно плащане за две стопански години от сключването 

на договора. 

(11) Договорите за наем или аренда могат да се прекратяват или изменят преди изтичането на 

срока – по искане на ползвателя. 

(12) Договорите се прекратяват преди изтичането на срока – при промяна на условията по чл. 

37и, ал. 4 ЗСПЗЗ, освен в случаите на настъпили форсмажорни обстоятелства. 

Чл. 5. (1) След разпределението на площите останалите свободни пасища, мери и ливади от 

общинския и поземлен фонд се отдават под наем чрез търг, съгласно разпоредбите на чл. 37и, ал. 13 от 

ЗСПЗЗ, в който се допускат до участие само собственици на пасищни селскостопански животни, 

регистрирани в Интегрираната информационна система на БАБХ,  като чрез търга могат да се наемат 

допълнителни площи, независимо от площите, които са им разпределени по определената 

норма.Търговете се провеждат от кмета на общината – за земите от общинския поземлен фонд.  

(2) Останалите след провеждане на търга по ал. 1 свободни пасища, мери и ливади се отдават 

чрез търг, съгласно разпоредбите на чл. 37и, ал. 14 от ЗСПЗЗ, на собственици на пасищни 

селскостопански животни и на лица, които поемат задължение да ги поддържат в добро земеделско и 

екологично състояние, по ред, определен в правилника за прилагане на закона.  

 (3) Търговете по ал. 1 и ал. 2 за имотите от общинския поземлен фонд се провеждат по реда на 

Закона за общинската собственост. 

(4) Въз основа на търгове по ал. 3 договорите се сключват за една стопанска година. 

Чл. 6. Пасищата, мерите и ливадите от общинския поземлен фонд на Община Разград, за 

които са сключени наемните или арендните договори, немогат да преотдават на трети лица. 

 

ЧАСТИ ОТ ПАСИЩАТА, МЕРИТЕ И ЛИВАДИТЕ,  

ПРЕДНАЗНАЧЕНИ ПРЕДИМНО ЗА КОСЕНЕ 

 

Чл. 7. (1) Частите от пасищата, мерите и ливадите, предназначени за косене, са 

регламентирани в чл. 41, ал . 2 от Наредба № 11 от 06.04.2009 г. за условията и реда за прилагане на 

мярка 214 „Агроекологични плащания“ от Програма за развитие на селските райони за периода 2007-

2013 г., издадена от Министъра на земеделието и храните. 

 (2) Подпомаганите лица, които поддържат затревените площи чрез косене са длъжни да 

спазват следните изисквания: 

1. не използват минерални торове и продукти за растителна защита, с изключение на 

определените в приложение 1 и 2 на Регламент на Комисията (ЕО) № 889/2008; 

2. не изграждат нови отводнителни системи; 
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3. не разорават затревените площи. 

(3) Подпомаганите лица, които поддържат затревените площи чрез косене, спазват 

изискванията по ал. 2 и извършват: 

1. първата коситба в равнинните райони от 15 юни до 15 юли, а в планинските райони 

съгласно Наредбата за определяне на критериите за необлагодетелстваните райони и териториалния 

им обхват (ДВ, бр. 20 от 2008 г.) - в периода 30 юни до 15 август; 

2. косенето ръчно или с косачки за бавно косене, като косят от центъра към периферията, а 

когато това не е възможно - от единия край към другия, като използват ниска скорост. 

(4) В случаите по ал. 3 подпомаганите лица могат да извършват свободна паша на животни 

след последната коситба, с изключение на горските ливади, като спазват гъстота на животните до 1,5 

ЖЕ/ха. 

 

ПРОКАРИТЕ ЗА СЕЛСКОСТОПАНСКИ ЖИВОТНИ  

ДО МЕСТАТА ЗА ПАША И ВОДОПОИТЕ 

 

Чл.8.  За прокари за отвеждането на селскостопански животни до местата за паша и водопои 

да се ползват съществуващите полски пътища или имотите с начин на трайно ползване „прокар”. 

 

МЕРКИ ЗА ОПАЗВАНЕ, ПОДДЪРЖАНЕ И ПОДОБРЯВАНЕ НА МЕРИТЕ, 

ПАСИЩАТА И ЛИВАДИТЕ, КАТО ПОЧИСТВАНЕ ОТ ХРАСТИ  

И ДРУГАТА НЕЖЕЛАНА РАСТИТЕЛНОСТ, ПРОТИВОЕРОЗИОННИ 

МЕРОПРИЯТИЯ, НАТОРЯВАНЕ, ВРЕМЕННИ ОГРАЖДЕНИЯ 

 

Чл. 9. Мерки при прилагане на  Националните стандарти за добро земеделско и екологично 

състояние на земята: 

Национален стандарт 1 

Забранява се използването на минерални и органични азотосъдържащи торове в буферните 

ивици: 

- с ширина минимум 5 метра на равнинни площи, по протежение на повърхностни водни 

обекти (реки, потоци, канали, езера, язовири, море), с изключение на оризовите клетки; 

- с ширина минимум 10 метра на равнинни площи при торене с течна фракция на оборския 

тор; 

- с ширина минимум 10 метра при торене на площи с наклон; 

- с ширина минимум 50 метра при торене на площи с остър наклон. 

 

Национален стандарт 2 

При извозване на вода за напояване, земеделският стопанин трябва да притежава 

съответния документ за право на ползване (разрешително договор и др.). 

 

Национален стандарт 3 

Забранява се пряко и непряко отвеждане на вещества от Списък I и Списък II в 

подземните води (Приложение към НС 3). 

 

Национален стандарт 4  

В земеделското стопанство с уникален идентификационен номер и обработваеми площи 

над 5 ха е задължително в общата сеитбооборотна площ да се включват минимум 30 % 

култури със слята повърхност, с изключение на площи за производство на тютюн. 

 

Национален стандарт 5 

За ограничаване на ерозията на площи с наклон се прилага: 

- за обработваеми земи – обработка на почвата се извършва перпендикулярно на склона 

или по хоризонталите; 

- за трайни насаждения – укрепване на междуредията чрез затревяване частично/пълно, 

или засяване/засаждане с други култури, и/или обработка на почвата се извършва 

перпендикулярно на склона и по хоризонталите. 
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Национален стандарт 6 

Забранява се изгарянето на стърнищата. 

 

Национален стандарт 7 

Задължително е да се запазват и поддържат съществуващите: 

- полски граници (синори) в блока на земеделското стопанство и/или земеделския парцел; 

- съществуващите трайни тераси в блока на земеделското стопанство и/или земеделския 

парцел; 

- постоянни пасища, мери и ливади от навлизането на нежелана растителност – орлова 

папрат, чемерика, айлант и аморфа; 

- живи плетове и дървета, които не се отрязват по време на размножителния период и 

периода на отглеждане при птиците (от 1 март до 31 юли). 

 

Чл. 10. (1) Националните стандарти за добро земеделско и екологично състояние на земята са 

задължителни за изпълнение от всички земеделски стопани, собственици и/или ползватели на 

земеделски земи, които са бенефициенти по: 

1. директни плащания; 

2. чл. 46 и чл. 47 от Регламент (ЕС) № 1308/2013 на Европейския парламент и на Съвета от 

17 декември 2013 година за установяване на обща организация на пазарите на 

селскостопански продукти и за отмяна на регламент (ЕИО) № 922/72, (ЕИО) № 234/79, 

(ЕО) № 1037/2001 и (ЕО) № 1234/2007; 

3. следните мерки от Програмата за развитие на селските райони (2014-2020): Агроекология 

и климат; Биологично земеделие; Плащания по „НАТУРА 2000“ и Рамкова директива за водите; 

Плащания за райони с природни или други специфични ограничения. 

(2) Националните стандарти за добро земеделско и екологично състояние на земята не 

отменят задълженията на собствениците или ползвателите на земеделски земи по Закона за опазване 

на земеделските земи, Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и други нормативни 

актове. 

 

ВЕТЕРИНАРНА ПРОФИЛАКТИКА 

 

Чл. 11. (1) Мерките за ветеринарна профилактика и борба срещу болестите по животните са 

набелязани в одобрената от Министерски съвет с Решение № 320/03.05.2016 г. Национална програма 

за профилактика, надзор, контрол и ликвидиране на болестите по животните и зоонозите в Българи, за 

периода 2019-2021 г., изготвена от Българска агенция по безопасност на храните (БАБХ) съгласно чл. 

118, ал. 1 от Закона за ветеринарномедицинската дейност (ЗВмД). 

(2) Програмата по ал. 1 обхваща период от три години, като се разработва и представя за 

одобрение на министъра на земеделието, храните и горите до 31 юли на годината, предхождаща 

периода, за който програмата ще се прилага. 

(3) Програмата по ал. 1 се одобрява от Министерския съвет по предложение на министъра на 

земеделието, храните и горите до 31 октомври в годината на изготвянето й и съдържа: 

1. списък на болестите, срещу които БАБХ провежда мерки за профилактика, надзор, 

контрол и ликвидиране на болестите по животните и зоонози; 

2. видовете и броя на животните, за които се прилагат мерките, предвидени в нея; 

3. видовете мерки по т,1, схемите за тяхното прилагане и сроковете за изпълнението им; 

4. необходимите средства за нейното изпълнение. 

(4) Собствениците, съответно ползвателите на животновъдните обекти са длъжни да създават 

организация и да съдействат на ветеринарните лекари за изпълнение на мерките по програмата по ал. 

1. 

(5) Кметът на Община Разград и кметовете/кметските наместници съдействат, съобразно 

своята компетентност  за изпълнението на мерките по програмата по ал. 1. 

Чл. 12. Съгласно изискванията на чл. 128 от Закона за ветеринарномедицинската дейност, 

към Кмета на община Разград е създадена постоянна действаща епизоотична комисия, за прилагане на 

мерките по здравеопазване на животните. 
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Чл. 13. (1) Българската агенция по безопасност на храните (БАБХ) прилага мерките за 

профилактика, ограничаване и ликвидиране на някои особено заразни болести, посочени в заповед на 

министър на земеделието, храните и горите. 

(2) При поява на заразна болест Изпълнителният директор на БАБХ издава заповед, с която 

определя мерките за ограничаване и ликвидиране на болестта.  

(3) Постоянно действащите към областния управител и общината епизоотични комисии 

предприемат действие за изпълнение и контрол на взетите мерки за предотвратяване или ликвидиране 

на заболяването до стабилизирането на обстановката. В зависимост от епизоотичната обстановка се 

провеждат мероприятия за обезвреждане на околната среда, химизация на биотопи, почистване и 

райониране на пасищата, химизиране на водопои или налагане на забрана върху използването при 

необходимост. В обявените огнища на заразни болести се провеждат задължителни (текущи и 

заключителни) дезинфекции, дезинсекции и дератизации, предвидени в съответното законодателство. 

 

ЧАСТИ ОТ  МЕРИТЕ, ПАСИЩАТА И ЛИВАДИТЕ, ПРЕДНАЗНАЧЕНИ ЗА 

ИЗКУСТВЕНИ ПАСИЩА, ЗА ЗАСЯВАНЕ С ПОДХОДЯЩИ 

ТРЕВНИ СМЕСКИ 

 

Чл. 14. При необходимост, частите от  мерите, пасищата и ливадите, предназначени за 

изкуствени пасища да се засяват с подходящи тревни смески.  

 

ПОСТРОЯВАНЕ НА НАВЕСИ 

 

Чл. 15. Построяването на навеси върху имоти, представляващи пасища, мери и ливади се 

извършва съгласно изискванията на Наредба № 19 от 25.10.2012 г. за строителство в земеделските 

земи без промяна на предназначението им и съгласно Закона за опазване на земеделските земи (ЗОЗЗ). 

 

ВЪВЕЖДАНЕ И РЕДУВАНЕ НА ПАРЦЕЛАРНО ПОЛЗВАНЕ НА ПАСИЩНИ 

КОМПЛЕКСИ 

 

Чл. 16. (1) Въвеждане и редуване на парцеларно ползване на мерите, пасищата и ливадите е 

условие за поддържането им в добро земеделско и екологично състояние. Неравномерното изпасване и 

утъпкване на тревите води до ликвидиране на тревната покривка, която е предпоставка за развитие на 

ерозионни процеси на почвата и намаляването на нейното плодородие. 

(2) Използването на мерите, пасищата и ливадите е системно и безсистемно (свободно). При 

системната паша се прилага парцелния принцип на паша, при който отделните парцели се изпасват 

последователно през 5-6 дни. Връщането към изпасаните парцели става след 3 до 6 месеца, през което 

време тревостоя се възстановява и се извършва биологическо самоочистване. Рационалното и щадящо 

използване на пасищата, мерите и ливадите е процес, който се контролира и регулира; дадена площ да 

се изпасва за не повече от 4-6 дни от говеда и 6-8 дни от овце; да се осигурява необходимото време за 

покой и израстване на тревите. 

(3) Броят на животните на единица площ да се съобразява с продуктивните възможности на 

пасищата и вида на животните. През пролетта пашата да започва, когато пасищата са добре 

просъхнали, а през есента да се прекратява около месец преди настъпване на трайните застудявания, за 

да израснат тревите и се подготвят за успешно презимуване.  

 

ОХРАНАТА НА ИМОТИТЕ, ПРЕДСТАВЛЯВАЩИ МЕРИ,  

ПАСИЩА И ЛИВАДИ 

 

Чл. 17. Ползвателите на мери, пасища и ливади от общинския поземлен фонд организират за 

своя сметка охраната на предоставените им за ползване имоти, включени в договора за наем и за които 

са поели задължението да ги поддържат в добро земеделско и екологично състояние. 

 

РЕЖИМ ЗА ПОЛЗВАНЕ, ЗАБРАНИ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЗАВИСИМОСТ ОТ 

КОНКРЕТНИТЕ ДЕЙНОСТИ НА ТОПОГРАФСКИ, ПОЧВЕНИ, КЛИМАТИЧНИ И ДРУГИ 

ФИЗИЧЕСКИ УСЛОВИЯ И НА РАЗВИТИЕТО НА ЖИВОТНОВЪДСТВОТО 
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Чл. 18. (1) Задълженията на Община Разград при ползването на мери, пасища и ливади от 

общинския поземлен фонд са следните: 

1. да осигури безпрепятствено ползване на общинските мери, пасища и ливади за извеждане 

на притежаваните от земеделските стопани животни; 

2. да предоставя информация и методически указания на ползвателите, относно 

необходимите мероприятия по поддържане и опазване на мери, пасищата и ливади; 

(2) Задължения на ползвателите при ползване на мери, пасища и ливади от общински поземлен 

фонд са следните: 

1. да почистват постоянните мери, пасища и ливади от нежелана храстовидна растителност и да 

провеждат борба с плевели и устойчиви растителни видове; 

2. да не променят предназначението на мерите, пасищата и ливадите, да не ги разорават и да не ги 

използват за неземеделски нужди; 

3. да не допускат замърсяването им с битови, строителни, производствени, опасни и други 

отпадъци; 

4. да не се палят сухи треви и храсти в мерите, пасищата и ливадите; 

5. да окосяват порасналата, неизпасана трева; 

6. при необходимост да извършват пръскане със съответните разрешени препарати за 

обезпаразитяване и наторяване; 

7. да не ги наторява с изкуствени торове и с утайки от пречистени отпадни води; 

8. да районират пашата, така че да се избягва преизпасването на тревостоя. 

9. да не се извършва паша нощем и без пастир; 

10. да не се извършва паша в горите граничещи с мери, пасища и ливади; 

11. да не се допуска лагеруване на домашни животни в мерите, пасищата и ливадите; 

12. да не се извършва сеч на намиращите се върху отдадените под наем мери, пасища и ливади на 

отделно стоящи или групи дървета, без разрешение от оторизираните с това органи; 

13. да ги опазват от ерозиране, заблатяване, засоляване; 

14. да не изграждат постройки с траен статут в мерите, пасищата и ливадите; 

15. да не ги преотстъпват за ползване на трети лица; 

16. лично да съпровождат стадото по пътя до пасището и се грижат за него в пасището, или да 

ангажират и изрично посочат друго лице, което за извършва това от тяхно име и за тяхна 

сметка; 

17. при агротехнически мероприятия, като подсяване, торене, борба с плевелната растителност, 

отводняване и напояване, както и построяването на навеси се съгласуват с общинска 

администрация, а мероприятията почистване от камъни и почистване от храсти с кмета или 

кметския наместник на населеното място. 

 

КАРТИ ЗА ПОЛЗВАНЕТО НА МЕРИТЕ, ПАСИЩАТА И ЛИВАДИТЕ ПО ФИЗИЧЕСКИ 

БЛОКОВЕ, ОПРЕДЕЛЕНИ В СЕСТЕМАТА ЗА ИДИНТИФИКАЦИЯ НА 

ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ ПАРЦЕЛИ 

 

Чл. 19. При необходимост физическите блокове, определени в Системата за идентификация на 

земеделските парцели, могат да се проверят в Общинска служба „Земеделие“ Разград. 

 

 

 

 

Приложение към Национален стандарт № 3 

Списък I 

1. Органохалогенни съединения и вещества, които могат да формират подобни във водните 

части от околната среда. 

2. Органофосфорни съединения. 

3. Органокалаени съединения. 

4. Вещества, притежаващи канцерогенни, мутагении или тератогенни свойства във или 

посредством входните части на околната среда. 

5. Живак и неговите съединения. 

6. Кадмий и неговите съединения. 
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7. Минерални масла и въглеводороди. 

8. Цианиди. 

Ако определени вещества от Списък II са канцерогенни, мутагенни или тератогенни, те се 

отнасят към т. 4 от Списък I. 

Списък II 

1. Неметали, метали и техните съединения: 

1.1.Цинк 

1.2.Мед 

1.3.Никел 

1.4.Хром 

1.5.Олово 

1.6.Селен 

1.7.Арсен 

1.8.Антимон 

1.9.Молибден  

1.10. Титан 

1.11. Калай 

1.12. Барий 

1.13. Берилий 

1.14. Бор 

1.15. Уран 

1.16. Ванадий 

1.17. Кобалт 

1.18. Талий 

1.19. Телур 

1.20. Сребро 

2. Биоциди и техните деривати. 

3. Вещества, които имат вреден ефект върху вкуса и/или мириса, и/или цвета на подземните 

води, съединения, склонни да причинят формирането на подобни вещества и да направят 

подземните води негодни за питейно-битовото водоснабдяване. 

4. Токсични или устойчиви органични съединения на силиций и вещества, които могат да 

причинят формиране на подобни съединения  във водата, като се изключат тези, които са 

биологично безвредни или са бързо превръщащи се в безвредни вещества във водата. 

5. Неорганични съединения на фосфора и елементарен фосфор. 

6. Флуроиди. 

7. Амоняк и нитрити. 

 
 

С Т А Т И Я 11 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№166. 

Докладна записка от Руска Вътева – Зам. Кмет на Община Разград 

Относно: Приемане на Мерки за насърчаване на творческите заложби и 

потребности на деца с изявени дарби на Община Разград за 2021 г. и допълване на 

Общинската програма за закрила на детето за 2020-2021 г., приета с Решение № 

152 по Протокол № 12 от проведено на 29.09.2020 г. заседание на Общински съвет 

Разград. 

Госпожо Вътева, моля да представите докладната записка и проекта за решение.  

 

Г-жа Руска Вътева – Зам.-кмет на Община Разград 

Уважаеми госпожи и господа общински съветници,  
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Съгласно разпоредбата на чл. 12, ал. 2 от Наредбата за условията и реда за 

осъществяване на закрила на деца с изявени дарби, Мерките за насърчаване на 

творческите заложби и потребности на деца с изявени дарби на Община Разград за 2021 

г. се приемат от Общинския съвет, като включват мерките от Програма на мерките за 

закрила на деца с изявени дарби от държавни и общински и частни училища през 2021 г., 

приета с Постановление № 138 на Министерски съвет от 09.04.2021 г. и обнародвана в 

ДВ, бр. 31/14.04.2021 г. и мерки, предложени от училища и други юридически лица, 

осъществяващи дейност на територията на община Разград. 

В изпълнение на тези изисквания в Община Разград беше сформирана експертно-

консултативна комисия с представители на общинска администрация и общински 

съветници, която разработи Проект на мерки за насърчаване на творческите заложби и 

потребности на деца с изявени дарби на Община Разград за 2021 г., с което да бъде 

допълнено Общинската програма за закрила на детето 2020-2021 г. 

Получено беше и писмо от Дирекция „Социално подпомагане“, в което те 

изразиха своето съгласие с предложения проект за мерки и предвид гореизложеното 

предлагам Общински съвет-Разград да вземе следното решение: 

1. Приема Мерки за насърчаване на творческите заложби и потребности на деца с 

изявени дарби на Община Разград за 2021 г., представляващи Приложение № 2 към 

Общинската програма за закрила на детето 2020-2021 г.  

2. Допълва Общинската програма за закрила на детето за 2020-2021 г.,  приета с 

Решение № 152 по Протокол № 12 от проведено на 29.09.2020 г. заседание на 

Общински съвет Разград в приоритет VІІІ „Спорт, култура и дейности за свободното 

време”, дейност 8.2.2. „Предоставяне на еднократно финансово подпомагане на деца с 

изявени дарби от общинските и държавни училища по Мерки за насърчаване на 

творческите заложби и потребности на деца с изявени дарби на Община Разград”.  

Това е.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, госпожо Вътева.  

Докладната записка бе обсъдена в ПК по култура, културно-историческо 

наследство и духовни ценности, ПК по образование и наука и в ПК по социална 

политика, трудова заетост и здравеопазване. Госпожо Неделчева, ако не греша Вие… 

 

Г-жа Елка Неделчева – Председател на ПК 

Не, тази не съм. Не съм докладвала по тази докладна записка.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Да чуем становището.  

 

Г-жа Елка Неделчева – Председател на ПК 

По докладна записка с вх.№166, тя също единодушно бе подкрепена с: 8 гласа 

„ЗА“ от членовете на комисията по образование.  

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Колеги, има ли въпроси, мнения и съображения. Давам думата на общинския 

съветник Надежда Радославова. Заповядайте.  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
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Благодаря Ви, господин председател. 

Само ще вметна тук процедурно чисто, че общински съветник Стефан Стефанов 

също е пуснал уведомление, че има уважителни причини да не е в заседание днес, така 

че моля при гласуване да не се казва, че не е в зала, а просто, че отсъства по уважителни 

причини. Благодаря, за което.  

Аз имам въпрос предвид това, че задавах такива разбира се на ресорните комисии, 

на които съм член, не можаха да ми отговорят от отдел образование, за което 

изключително им благодаря ми предоставиха обаче промените, които касаят 

настоящите мерки и за тази година. И във връзка с това имам такъв въпрос по мерките, 

не по докладната записка, която ни се предлага. На страница първа „Цели“, т.2. е 

казано, че: Финансово подпомагане и стимулиране чрез стипендии и предоставяне на 

еднократно финансово подпомагане на деца с изявени дарби, тук акцента на еднократно 

финансово подпомагане, след това на третата страница в т.3.3., т.3.3.3. Искания по 

дадени конкурси, олимпияди, състезания проведени през месеците ноември и през 

месеците декември на 2021 г. се разглеждат през следващата календарна година, като в 

случай, че са основателни еднократното финансово стимулиране за 2021 г. се получава 

през 2022 г. И тука въпроса ми е следният: стимулирането е еднократно, но аз ако съм 

един далновиден педагог примерно ще си пратя детето ноември-декември месец на 

конкурс, след това и май месец и така в края на 2022 г. ще получи това дете, което 

безспорно е талантливо разбира се нееднократно финансово стимулиране, а двукратно в 

случая с този текст, който е вкаран в мерките. Това така ли е или не? 

 

Г-жа Руска Вътева – Зам.-кмет на Община Разград 

Аз мисля, че няма да получи двукратно.  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

От какво се разбира, че няма да го получи двукратното? Защото всъщност ще има 

право два пъти да кандидатства за тази стипендия.  

 

Г-жа Руска Вътева – Зам.-кмет на Община Разград 

Госпожа Георгиева ще отговори.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Давам думата на госпожа Георгиева за становище по поставения въпрос.  

 

 

Г-жа Виктория Георгиева – Главен експерт в Отдел „Образование и спорт“ 

Няма как детето да получи двукратно този стимул, тъй като тези мерки са за 

календарната 2021 г. Ако то през месеците ноември и декември е спечелило призово 

място от някое от състезанията, конкурсите и олимпиадите, това, тази заслуга е за 

календарната 2021 г. Ако то се явява 2022 г. май месец, то влиза в мерките за, които ще 

бъдат приети за 2022 г. Да получава се така, че и за 2021 г. и за 2022 г. то ще получи 

стимулите си в една година, но става въпрос за две различни календарни години.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Заповядайте, госпожо Радославова.  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
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Изрично е казано, че еднократно финансово стимулиране. Това, че текст от тези 

мерки дава възможност това еднократно финансово стимулиране при един добър разчет 

примерно от недобрежелателни педагози, родители или т.н. е възможно да стане като 

една тенденция, значи по същия начин едно дете се явява ноември-декември, взема 

стипендия за предходната година и след това се явява май месец – взема и за същата 

година, следващата година повтаряме процедурата и така е възможно до безкрайност. 

Мисля си, че този текст е абсолютно излишен предвид това, че създава наистина, което 

е прецедент и според мен противоречи с това, което е вкарано като текст в наредбата и в 

мерките.  

 

Г-жа Виктория Георгиева – Главен експерт в Отдел „Образование и спорт“ 

Госпожо Радославова, няма как да избягаме от това тълкувание за месец ноември 

и декември, тъй като комисията по мерките за 2021 г. се произнася до 19 декември, 

трябва нали да разгледа всички искания, които са постъпили и да се произнесе. За 

ноември и декември, ако оставим децата необхванати това означава, че ощетяваме тези, 

които се явяват на състезания за тези месеци в календарната 2021 г. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Продължаваме. Заповядайте, госпожо Радославова.  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Сега сами виждате, че за всяко едно нещо има срок. В случая за да се 

кандидатства по тези мерки също трябва да има срок, защото се изисква технологично 

време, след това те да бъдат разгледани заявленията и съответно допуснати до 

финансово стимулиране или не. Така че този срок е максимално удължен, освен това 

конкурсите са целогодишно и вкарвайки тези два месеца вие дефакто ощетявате повече 

деца, отколкото давате стимул на други. Защото ще има примерно 5 деца, които са се 

явявали ноември-декември месец на конкурси, но 55 има от другата година. Тези 5 деца 

ще вземат 2 финансови, еднократни стимулирания, докато тези, които са не по-малко 

талантливи ще вземат едно. Така че, абсолютно е излишно да се вкарват ноември и 

декември, целогодишно има конкурси, който се явява на конкурси, олимпиади и 

състезания, не се явява само ноември и декември, той се явява през цялата година 

където примерно казано е подбрано от педагози и родители. Така че, това е абсолютно 

излишно, освен това създава прецедент. Значи, ако не беше така, нали няма да го 

подлагаме на някакво обсъждане изобщо, нали аз изобщо, но в случая наистина с този 

текст, разбирам подбудите ви, може би нали може би съвсем така добронамерени, но 

просто създавате нещи, което не отговаря на изискванията – нито на мерките, нито на 

наредбата.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Има ли желаещи да отправят реплики по повод изказването? Давам думата на 

госпожа Елка Неделчева, след това господин Добрев. Той по всяко време може да вземе 

отношение.  

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

Уважаеми колеги, реших тука да се намеся, защото по време на обсъждане на 

докладната на комисии аз казах, че може би 6 поредни години съм член на тази 

експертна комисия. Всяка година имаме различни казуси, които са извън мерките, които 
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са приети за съответната календарна година. Казуси, които, тъй като има ограничение в 

мерките, много от децата явявали се съвсем добросъвестно на състезания и конкурси, не 

могат да бъдат поощрени със съответната парична награда, за това се стремим всяка 

година след като заявленията, които са постъпили и съобразно казусите, които 

възникват, максимално да изчистваме и допълваме тези мерки така, че да не създава 

условия за дискриминация на определени деца участвали в определени конкурси. Това, 

което казва госпожа Радославова, ако ние се съгласим с нейното становище означава, че 

ние наистина дискриминираме конкурсите, които ще се проведат през месеците 

ноември и декември или един вид казваме на децата от Община Разград – въобще не се 

явявайте на тези състезания и конкурси, защото вие така или иначе не можете да се 

впишете в сроковете, които трябва да се спазят за да кандидатствате. И аз мисля, че е 

справедливо децата, които също полагат труд, усилия и се явяват на такива конкурси и 

състезания през последните два месеца от календарната година, да имат възможност 

също да получат своите награди.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Давам думата на заместник кмета Добрин Добрев.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Искам да взема отношение по това, което първоначално Вие взехте като 

отношение за еднократното. Ако едно дете спечели състезание през февруари, през 

април, през май, колко награди трябва да му дадем?  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Госпожа Надежда Радославова не говори на микрофон.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Ами една. За това тази дума трябва да си бъде там. 

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Точно заради това, че то може да се е явило на 10 конкурса от януари до октомври 

– финансово под формата на стипендия, която се дава от общината след решение и 

приемане на мерките от общинския съвет. В случая с този текст се получава точно това, 

че някое дете ще може да пол;учи две финансови стимулирания в една година 

независимо, че едното е за предходната. И това само по себе си е дискриминация 

спрямо останалите, които са се явили от януари до октомври 10 пъти, спечелили са 13 

награди, обаче ще вземат едно финансово стимулиране еднократно, а пък това, което се 

е явило тарикатски ноември и декември месец, защото ние ако го приемем този текст, 

точно ще отворим една такава вратичка. 

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Госпожо Радославова,обаче нали тарикатски ли ще се яви през ноември и 

декември не зависи от него, то си има календар на съответните състезания, конкурси и 

т.н.   

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Ами именно, защото си има календар. 10 месеца имаш достатъчно време да се 

явяваш на конкурси, на олимпиади… 
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Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

А през ноември и декември да не се явяваш? Това, че през 2022 г. едно дете ще 

получи две награди, защото се е през декември 2021 г. и през май 2022 г. не е 

абсолютно никакъв проблем, тъй като то през 2021 г. е положило достатъчно труд и 

усилия и си е представило резултата, поради което ще си получи финансовото 

стимулиране. За това се казва еднократно, защото то може да участва в 10 състезания, 

примерно казвам състезания или на 10 изяви и за 10  изяви получава един път.  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Ама с този текст го правите двукратно, господин заместник кмет.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Ама правим го, ама то един път се прави за 2021 г., друг път се прави за 2022 г. 

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Ама как един път? Кога се връчват симулиранията еднократните? Кога се 

връчват?  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Втория път. 

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Втория път? За кого? За това дете, което е ноември и декември месец.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Ама то си има постигнат резултат през 2021 г.  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Ами другите деца, които имат постигнати резултати също, но не са се явявали 

ноември и декември месец на конкурси и няма да вземат две стипендии, за тях 

справедливо ли е?  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

А защо няма да вземат?  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Защото не са се явявали ноември и декември. Ние не можем да ги задължим кога 

да се явяват или не. Това е абсолютно глупаво, което е вкарано по този начин.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Аз смея да твърдя същото за Вашите съждения.  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Защото създава прецеденти, които просто не отговарят и на текстове от мерките.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  
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Има ли други съветници? Господин Димитров? 

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Господин Иво Димитров не говори на микрофон.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Слушам.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Уважаеми господин председател, 

Правя процедурно предложение, да прекратим дебата и да пристъпим към 

гласуване.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Заповядайте, господин Ахмедов и след това ще дам думата за възможност за 

обратно становище, и аз мисля, че дискусията вече се изчерпа и в дълбочина, и в 

ширина. Заповядайте.  

 

Г-н Ирфан Ахмедов – ПП „ДПС“ 

Благодаря Ви, господин председател. 

Уважаеми колеги, 

Аз имам един такъв въпрос, просто ако може да ми бъде разяснено следното: 

говорим в точка „д“ – Мерки в областта на спорта и по точно в 1.4. За участник в 

държавно или общинско училище в Община Разград от 8 до 12 клас, до навършване на 

18 години, спечелил индивидуална награда от отбор, който е класиран след трето място. 

Това така ли е? След трето място.  

 

Г-жа Виктория Георгиева – Главен експерт в Отдел „Образование и спорт“ 

Искам думата. 

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

А, госпожа Георгиева, заповядайте.  

 

Г-жа Виктория Георгиева – Главен експерт в Отдел „Образование и спорт“ 

Давам конкретен пример, точно така е текста. Давам конкретен пример – 

баскетбол, Републиканско състезание, отбора на „Вълци Разград“ е класиран на 

четвърто място, но примерно Иван Иванов от отбора е реализатор на турнира, т.е. е 

номер едно или примерно Драгомир Драганов е първи на стрелба от трите точки. За 

това става въпрос.  

 

Г-н Ирфан Ахмедов – ПП „ДПС“ 

Благодаря Ви.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Има ли други съветници, които да се изкажат, защото има процедурно 

предложение да приключваме дискусията.  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 
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Госпожа Надежда Радославова не говори на микрофон.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Обратно? Заповядайте, да го развиете.  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Ами видно е, че дискусията не е приключила, защото има колеги, , които имат 

основателни въпроси по отношение на текстове вкарани в мерките, така че не може 

така, защото някой си решил, че просто не му се слуша нещо си, може да излезе и да 

пие кафе конкретния съветник. Но е добре да се изчистят текстовете и аз си мисля, че в 

зала могат да се направят и предложения, които наистина да допринесат за това да сме 

коректни в това, което ще приемем след малко.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Уважаеми съветници, постъпило е процедурно предложение за прекратяване на 

разискванията, чухме и становище, че това не следва да се прави, за това следва 

съветниците да се произнесат дали да се продължи обсъждането или да приключим 

обсъждането. Ще гласуваме с вдигане на ръка.  

 

Г-н Любомир Райчев – Дежурен секретар  

„ЗА“ -17, „против“ – 2, „въздържали се“ – 1.  

 

Г-жа Радиана Димитрова – ПП „ГЕРБ“ 

Госпожа Радиана Димитрова не говори на микрофон.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Поради направено възражение от общински съветник за точното преброяване на 

гласовете „ЗА“, повтаряме гласуването.  

Уважаеми колеги, моля да се концентрираме и сега още веднъж господин Райчев 

ще следи кой как гласува. 

 

Със 17 гласа „ЗА“, „против“ – 2, „въздържали се“ – 1, процедурното 

предложение на Иво Димитров за прекратяване на дебатите се приема.  

 

И за това сега следва общинските съветници да се произнесат с гласуване по 

проекта за решение. Гласуването ще бъде обикновено с вдигане на ръка.  

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                    № 287 

 

В изпълнение изискванията на чл. 12 от Наредбата за условията и реда за 

осъществяване на закрила на деца с изявени дарби /НУРОЗДИД/, експертно-

консултативна комисия с представители на общинска администрация и общински 

съветници, назначена от Кмета на Община Разград, разработи проект на Мерки за 

насърчаване на творческите заложби и потребности на деца с изявени дарби на 

Община Разград за 2021 г., с които да бъде допълнена Общинската програма за 
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закрила на детето за 2020-2021 г. , приета с Решение № 152 по Протокол № 12 от 

проведено на 29.09.2020 г. заседание на Общински съвет Разград и да бъдат 

включени като Приложение № 2 към нея.  

Изпратено е предложение до Дирекция „Социално подпомагане“, гр. Разград 

за допълване на Общинската програма за закрила на детето за 2020-2021 г. по 

приоритет VІІІ „Спорт, култура и дейности за свободното време”, дейност 8.2.2. 

„Предоставяне на еднократно финансово подпомагане на деца с изявени дарби от 

общинските и държавни училища по Мерки за насърчаване на творческите 

заложби и потребности на деца с изявени дарби на Община Разград”.  

С писмо вх. № 24-00-423-1/07.05.2021 г. от Дирекция „Социално 

подпомагане”, гр. Разград директорът на дирекцията изразява своето съгласие с 

предложения проект на Мерките в съответствие с чл. 21, ал. 1, т. 1 от Закона за 

закрила на детето за допълване на Общинската програма за закрила на детето. 

Съгласно разпоредбата на чл. 12, ал. 2 от Наредбата за условията и реда за 

осъществяване на закрила на деца с изявени дарби, Мерките за насърчаване на 

творческите заложби и потребности на деца с изявени дарби на Община Разград за 

2021 г. се приемат от Общинския съвет, като включват мерките от Програма на 

мерките за закрила на деца с изявени дарби от държавни и общински и частни 

училища през 2021 г., приета с Постановление № 138 на Министерски съвет от 

09.04.2021 г. и обнародвана в ДВ, бр. 31/14.04.2021 г. и мерки, предложени от 

училища и други юридически лица, осъществяващи дейност на територията на 

община Разград. 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 12, ал. 2 и чл. 22, ал. 1 

от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 12, ал. 2 от 

Наредбата за условията и реда за осъществяване на закрила на деца с изявени 

дарби, чл. 3, ал. 1 от Правилника за прилагане на Закона за закрила на детето във 

връзка с предложение с вх. № 24-00-423-1/07.05.2021 г. на директора на Дирекция 

„Социално подпомагане”, гр. Разград, Общински съвет Разград, с 21 гласа „ЗА“, 

„против“ – няма, „въздържал се“ – няма, 

 

                                                        Р Е Ш И: 
 

 

1. Приема Мерки за насърчаване на творческите заложби и потребности на 

деца с изявени дарби на Община Разград за 2021 г., представляващи Приложение 

№ 2 към Общинската програма за закрила на детето 2020-2021 г.  

 

2. Допълва Общинската програма за закрила на детето за 2020-2021 г.,  

приета с Решение № 152 по Протокол № 12 от проведено на 29.09.2020 г. заседание 

на Общински съвет Разград в приоритет VІІІ „Спорт, култура и дейности за 

свободното време”, дейност 8.2.2. „Предоставяне на еднократно финансово 

подпомагане на деца с изявени дарби от общинските и държавни училища по 

Мерки за насърчаване на творческите заложби и потребности на деца с изявени 

дарби на Община Разград”.  

 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и Областния 

управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 
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Решението подлежи на оспорване по реда и в срока по АПК пред 

Административен съд Разград. 

 

 

/Мерките за насърчаване на творческите заложби и потребности на деца с 

изявени дарби на Община Разград за 2021 г. са неразделна част от Решение №287 и 

са приложени към протокола в отделен файл./ 
 

 

С Т А Т И Я 12 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№167. 

Докладна записка от Милен Йоргов Минчев – Председател на ПК по бюджет, 

финанси и икономическа политика 

Относно: Одобряване на годишния финансов отчет на „Диагностично-

консултативен център–I-Разград” ЕООД гр.Разград за дейността му през 2020 

година. 

Господин Минчев, като вносител моля да представите докладната в най 

съществените и части.  

 

Г-н Милен Минчев – Общински съветник, вносител 

Благодаря Ви, господин председател. 

Уважаеми дами и господа,  

Със заповед № 510/27.04.2020 г. на кмета на Община Разград  е определена 

балансова комисия в състав: 

Председател: Милен Йоргов Минчев – председател на Постоянната комисия по 

бюджет, финанси и икономическа политика” към Общински съвет Разград  и 

Членове:     1.Иво Борисов Димитров – председател на Постоянната комисия по 

управление на общинската собственост и стопанство към Общински съвет Разград; 

           2.Мирослав Тодоров Грънчаров – зам.-кмет на Община Разград 

           3.Миглена Стефанова Дучева  – гл.счетоводител  в   Община Разград; 

   4. Иван Тодоров Ненов – н-к отдел „Общинска собственост”   в 

Община Разград; 

                    5.Стефка Емануилова – регистриран  одитор. 

На  заседание на комисията, проведено на 28.04.2020 година бяха разгледани и 

обсъдени отчетните материали за 2020 година на Диагностично-консултативен център–

I-Разград” ЕООД гр.Разград. 

От дружеството бяха представени следните материали: 

1.Отчет  за дейността на дружеството  през 2020 година; 

2.Годишен финансов отчет за 2020 година, включващ: 

2.1 Отчет за приходите и разходите на дружеството за 2020 година; 

2.2 Счетоводен баланс на дружеството към 31.12.2020 година; 

2.3.Отчет за паричните потоци за 2020 година; 

2.4.Отчет за собствения капитал за 2020 година 

 2.5. Справка за нетекущите /дълготрайни / активи към 31.12.2020 година; 

 2.6. Приложение към финансовия отчет за 2020 година. 
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 3.Бизнес-план за развитие на ”Диагностично-консултативен център-I-

Разград” ЕООД гр.Разград  за 2021 година.  

Отчетните материали бяха представени от управителя на дружеството и от 

главния счетоводител.По време на заседанието беше дадена възможност  на управителя 

да направи по своя преценка пояснение към представените материали.  На членовете на 

комисията бяха дадени отговори на интересуващите ги въпроси. По време на 

разискванията бяха обсъдени актуални проблеми, стоящи пред дружеството. 

Комисията взе решение да приеме: 

1.Приема Годишния финансов отчет на „ДКЦ –I-Разград“ ЕООД гр.Разград за 

2020 година, включващ: 

1.1 Отчет за приходите и разходите на дружеството за 2020 година; 

1.2 Счетоводен баланс на дружеството към 31.12.2020 година; 

1.3.Отчет за паричните потоци за 2020 година; 

1.4.Отчет за собствения капитал за 2020 година; 

          1.5. Справка за нетекущите /дълготрайни / активи към 31.12.2020 година; 

          1.6. Приложение към финансовия отчет за 2020 година. 

         2.Финансовият резултат от дейността на дружеството за 2020 година, 

представляващ  счетоводна печалба в размер на 48 073, 0 лв. да бъде отнесен в баланса 

на дружеството за покриване на загуби от минали години. 

3. Да бъде освободен от отговорност управителя на „ДКЦ –I-Разград“ ЕООД 

гр.Разград за дейността му през 2020 година. 

4.Предлага на кмета на Община Разград да одобри бизнес-плана на дружеството 

за 2021 година. 

5.Предлага на Общински съвет Разград  да бъде изплатено на управителя на 

„ДКЦ-I-Разград“ ЕООД гр.Разград допълнително едно месечно  трудово 

възнаграждение. 

Тука е доктор Денев, тука е и главния счетоводител на дружеството. Предлагам 

ви, който каквито въпроси има към отчета на дружеството, могат да бъдат зададени, 

обсъдени.  

Аз това, което искам да отбележа е, че въпреки тежката година „ДКЦ-Разград“ 

през изминалата година се справи изключително добре и показа един от най-дообрите 

резултати от създаването му до сега.  

Благодаря Ви.  

 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз, господин Минчев.  

Докладната записка бе разгледана от ПК по бюджет, финанси и икономическа 

политика, ПК по управление на общинската собственост и стопанство, ПК по социална 

политика, трудова заетост и здравеопазване и ПК по законност, превенция на 

корупцията, контрол на решенията, предложения на гражданите и връзка с 

неправителствени организации. Ние вече получихме информация за резултата от това 

обсъждане в постоянните комисии и преминаваме към обсъждане. Има ли съветници, 

които желаят да поставят въпроси към добре аргументираната и обстойна докладна 

записка на председателя на бюджетната комисия? Давам думата на колегата Наско 

Анастасов. Заповядайте.  

 

Г-н Наско Анастасов – ПП „ГЕРБ“ 
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Ако вносителя приеме, искам да допълня – предлага на Общински съвет-Разград 

да бъде изплатено на Управителя на „ДКЦ I – Разград“ допълнително едно месечно 

трудово възнаграждение, едно средно месечно възнаграждение, понеже през годината 

възнаграждението на управителя е различно през месеците. Просто за годината средно 

месечно. И то е записано явно техническа грешка от докладващия, че Бизнес-плана се 

одобрява от кмета на Разград.  

 

Г-н Милен Минчев – Общински съветник, вносител 

Аз приемам направеното предложение от господин Анастасов.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Вие като вносител, предлагате окончателната редакция на тази точка, след думите 

„допълнително едно“ да се добави „средно месечно“ трудово възнаграждение. Това е 

вече и становище на вносителя по докладната записка. Така че не е необходимо 

господин Наско Анастасов да пише на бланка и ние отделно да се произнасяме, тъй 

като в този вариант вносителя го предлага.  

Има ли други колеги, които да желаят да изразят становище? Не виждам. 

Уважаеми колеги, приключваме дискусията по тази докладна записка и 

пристъпваме към гласуване, което ще бъде обикновено, тъй като сега ние сме едно 

своеобразно общо събрание на това търговско дружество.  

 

Общинският съвет взе следното  

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                    № 288 

 

През 2020 година в Община Разград осъществяваше дейността си  едно 

търговско  дружество със 100% общинско участие - „Диагностично-консултативен 

център–I-Разград” ЕООД гр.Разград. 

Съгласно изискванията на Търговския закон  и Наредба №3 на Общински 

съвет Разград за осъществяване на стопанската дейност на Община Разград чрез 

търговски дружества  с общинско участие в капитала или чрез граждански 

дружества и чрез общински предприятия, Общинският съвет приема годишните 

финансови отчети на търговските дружества със 100% общинско участие. 

Със заповед № 510/27.04.2020 г. на кмета на Община Разград  е определена 

балансова комисия в състав: 

Председател: Милен Йоргов Минчев – председател на Постоянната комисия 

по бюджет, финанси и икономическа политика” към Общински съвет Разград  и 

Членове:     1.Иво Борисов Димитров – председател на Постоянната комисия 

по управление на общинската собственост и стопанство към Общински съвет 

Разград; 

              2.Мирослав Тодоров Грънчаров – зам.-кмет на Община Разград 

              3.Миглена Стефанова Дучева  – гл.счетоводител  в   Община 

Разград; 

              4. Иван Тодоров Ненов – н-к отдел „Общинска собственост”   в 

Община Разград; 
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                              5.Стефка Емануилова – регистриран  одитор. 

На  заседание на комисията, проведено на 28.04.2020 година бяха разгледани 

и обсъдени отчетните материали за 2020 година на Диагностично-консултативен 

център–I-Разград” ЕООД гр.Разград. 

От дружеството бяха представени следните материали: 

1.Отчет  за дейността на дружеството  през 2020 година; 

2.Годишен финансов отчет за 2020 година, включващ: 

2.1 Отчет за приходите и разходите на дружеството за 2020 година; 

2.2 Счетоводен баланс на дружеството към 31.12.2020 година; 

2.3.Отчет за паричните потоци за 2020 година; 

2.4.Отчет за собствения капитал за 2020 година 

 2.5. Справка за нетекущите /дълготрайни / активи към 31.12.2020 година; 

 2.6. Приложение към финансовия отчет за 2020 година. 

 3.Бизнес-план за развитие на ”Диагностично-консултативен център-I-

Разград” ЕООД гр.Разград  за 2021 година  

Отчетните материали бяха представени от управителя на дружеството и от 

главния счетоводител.По време на заседанието беше дадена възможност  на 

управителя да направи по своя преценка пояснение към представените материали  

На членовете на комисията бяха дадени отговори на интересуващите ги въпроси. 

По време на разискванията бяха обсъдени актуални проблеми, стоящи пред 

дружеството. 

През 2020 година основен дял в приходите на дружеството съставляват тези 

от Националната здравноосигурителна каса. В резултат на споразумение между 

НЗОК и БЛС е договорено заплащане от касата за работа при неблагоприятни 

условия, свързани с обявената епидемична  обстановка.Месечните суми за 

плащане от НЗОК  се определени по ред и начин, посочени в методика, приета от 

НС на НЗОК, като сумите се актуализират ежемесечно. Вследствие на сключено 

допълнително споразумение между НЗОК и ”Диагностично-консултативен 

център-I-Разград” ЕООД гр.Разград  се отчита завишение на приходите от НЗОК, 

независимо от спада в голяма част от дейностите  на дружеството, произтичащ  от 

усложнената епидемична обстановка. 

 През изминалата година в дружеството са работили 9 специализирани 

кабинета като сред първите по дейност и приходи се нареждат офталмологичния, 

гастроентерологичния  и  трите неврологични кабинети. Независимо от 

положените усилия с назначаването на нов лабораторен лекар  и закупените 

основни апарати в клиничната лаборатория  финансовите резултати продължават 

да бъда отрицателни. Кабинетът по образна диагностика, подобно на 

лабораторията е задължително звено в структурата на дружеството.Същият 

генерира значителен дял – около 28,5 % от приходите на центъра за медицинска 

дейност. 

 Общите приходи от дейността на  ”Диагностично-консултативен център-I-

Разград” ЕООД гр.Разград  през 2020 година са в размер на 689 488,01 лв., което 
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представлява най-високата реализирана стойност на доходи от създаването му  

през 2000 година. В тази стойност са включени и предоставените по методиката на 

НЗОК допълнителни средства за работа в пандемични условия в размер на 

83 344,89 лв.Дружеството  е реализирало приходи от основна дейност  в размер на 

616 086,96лв., което представлява ръст от 6,35% спрямо отчетените през 2019 

година  приходи в размер на 579 320,57 лв. Най-голям дял от постъпленията  от 

основна дейност заемат приходите от специализираната извънболнична 

медицинска  помощ  по договор с РЗОК Разград   в размер на 242 072,24 лв. На 

второ място по обем по обем се нареждат приходите от медико-диагностичната 

дейност по договор с РЗОК Разград в размер на 159 052,89лв. На трето място се 

нареждат платените прегледи и изследвания с приходи от 107 076,48 лв. 

Останалите приходоизточници са  от потребителските такси  и профилактичните 

прегледи. 

През 2020 година дружеството отчита приходи от други дейности в размер на 

73 401,05 лв., спрямо 69 367,17 лв. за 2019 година.   

През 2020 година  са отчетени разходи за дейността общо в размер на 

635 972,64 лв., от които най-голям относителен дял от 70,28%  от тях се падат  на 

възнагражденията /446 954,14 лв./ Разходите за осигуровки в размер на 73 500,00 

лв. заемат второ място  по значение с относителен дял от 11,56 % от общите 

разходи за дейността на лечебното заведение. Следват разходите за материали /60 

782,72 лв./, за външни услуги / 30 396,35лв./, за амортизации  /22 692,22 лв./, за 

финансови и други разходи /1647,21лв./. 

Финансовият резултат  от дейността на дружеството е положителен- 

счетоводна брутна печалба в размер на 53 515,37лв., която е най-високата в цялата 

история на лечебното заведение. След преобразуване на получения положителен  

финансов резултат от дейността на „ ДКЦ I-Разград“ ЕООД гр.Разград за 2020 

година, съгласно изискванията на Закона за корпоративното подоходно облагане  с 

разликата между счетоводно начислените и данъчно признати амортизации, 

изплатените на РЗОК Разград глоби за извършени нарушения по Закона за 

лечебните заведения, начислените разходи за неизползвани отпуски  през 2019 и 

2020 години  е формирана данъчна печалба  в размер на 54 418,67 лв. Нетната 

/балансова/ печалба за 2020 година на дружеството е 48 073,50 лв. 

В представения бизнес - план за развитието  на дружеството за 2021 година 

приоритетите са свързани с оптимизиране натовареността на лекарите 

специалисти при спазване на противоепидемичните мерки, рационално 

използване на наличната апаратура и закупуване на нова в т.ч.:  ЕЕГ апарат, 

трансдюсер за повърхностни структури с оглед разширяване  на възможностите на 

ехографската апаратура, термопринтер за оптимизиране дейността при  

ехографските  изследвания, модулни елементи за нуждите на офталмологичния 

кабинет. 

Предвид гореизложеното: и на основание чл.21, ал.1, т.23 и ал.2  и чл.22, ал.1 

от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.137, ал.1, т.3 
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и т.5 от Търговския закон, чл.10, ал.1, т.3 и т.5 от Наредба №3 на Общински съвет 

Разград за осъществяване на стопанската дейност на Община Разград чрез 

търговски дружества  с общинско участие в капитала или чрез граждански 

дружества и чрез общински предприятия и Доклад от 28.04.2020 година на 

балансова комисия, определена със заповед № 510/27.04.2020 г. на кмета на 

Община Разград,  Общински съвет Разград, с 28  гласа „ЗА“, „против“ – няма, 

„въздържал се“ – няма, 

 

                                                        Р Е Ш И: 
 

1.Приема Годишния финансов отчет на „ДКЦ –I-Разград“ ЕООД гр.Разград 

за 2020 година, включващ: 

1.1 Отчет за приходите и разходите на дружеството за 2020 година; 

1.2 Счетоводен баланс на дружеството към 31.12.2020 година; 

1.3.Отчет за паричните потоци за 2020 година; 

1.4.Отчет за собствения капитал за 2020година 

 1.5. Справка за нетекущите /дълготрайни / активи към 31.12.2020 година; 

 1.6. Приложение към финансовия отчет за 2020 година. 

 2.Финансовият резултат от дейността на дружеството за 2020 година, 

представляващ  счетоводна печалба в размер на 48 073, 0лв. да бъде отнесен в 

баланса на дружеството за покриване на загуби от минали години. 

3. Да бъде освободен от отговорност управителя на „ДКЦ –I-Разград“ ЕООД 

гр.Разград за дейността му през 2020 година. 

4.Предлага на кмета на Община Разград да одобри бизнес-плана на 

дружеството за 2021 година. 

5.Предлага на Общински съвет Разград  да бъде изплатено на управителя на 

„ДКЦ-I-Разград“ ЕООД гр.Разград допълнително едно средно месечно  трудово 

възнаграждение. 

6.Задължава Управителя на„ДКЦ –I-Разград“ ЕООД гр.Разград да 

предприеме необходимите действия по смисъла на ТЗ и ЗТРРЮЛНЦ  за обявяване 

в търговския регистър  и регистъра на ЮЛНЦ на приетите документи. 

Настоящото решение да бъде изпратено на Кмета на Община Разград и на 

Областния управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

 

С Т А Т И Я 13 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преминаваме към разглеждане на докладна записка с вх.№171. 

Докладна записка от Руска Вътева – Зам. Кмет на Община Разград 

Относно: Кандидатстване на Община Разград с проектно предложение по 

Резултат 1 „Подобрено управление на културното наследство“, Подрезултат 1.2 

„Дигитално достъпни обекти на културното наследство” по Програма „Културно 

предприемачество, наследство и сътрудничество”, финансирана по Финансовия 

механизъм на Европейското икономическо пространство  2014-2021г.  
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Госпожо Вътева. 

 

Г-жа Руска Вътева – Зам.-кмет на Община Разград 

Уважаеми господин председател, 

Оттеглям докладната записка.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Нашия правилник позволява вносителя преди да започнем обсъждането на 

докладната записка да я оттегли и за това снемам от разглеждане докладна записка с 

вх.№171.  

 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Уважаеми колеги по време на нашата работа бе раздадена докладна записка, която 

е регистрирана по надлежния ред в деловодството на Общински съвет-Разград, с дата 21 

май и тя е от заместник кмета Добрин Добрев  

Относно: Определяне на представител на Община Разград в извънредно 

Общо събрание на акционерите на „Многопрофилна болница за активно лечение 

„Свети Иван Рилски“ – Разград“ АД, гр.Разград. 

Най-напред питам поради особените обстоятелства има ли съветници, които 

желаят преди да решим въпросите дали да я разглеждаме или не и след това евентуално 

да преминем към разглеждане по същество от малко време, да проучат, да се запознаят 

или можем да пристъпим към обсъждане първо на процедурните въпроси и след това по 

същество.  

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Госпожа Надежда Радославова не говори на микрофон.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Да разбирам ли госпожо Радославова, че желаете да прекъснем заседанието и да 

дадем почивка? 

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Госпожа Надежда Радославова не говори на микрофон.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Колко време Ви е необходимо да се ориентирам? 

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ“ 

Госпожа Надежда Радославова не говори на микрофон.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

10 минути. Обявявам 10 минути почивка, като моля през това време съветниците 

да проучат докладна записка с вх.№183 и след това ще продължим с нея.  

 

ПОЧИВКА  

ЗАСЕДАНИЕТО ПРОДЪЛЖАВА 
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С Т А Т И Я 14 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Докладна записка с вх.№183. 

Докладна записка от Добрин Младенов Добрев – Зам. Кмет на Община Разград 

Относно: Определяне на представител на Община Разград в извънредно 

Общо събрание на акционерите на „Многопрофилна болница за активно лечение 

„Свети Иван Рилски“ – Разград“ АД, гр.Разград. 

Уважаеми съветници,  

След дадената възможност да се запознаете с внесената в днешното заседание на 

общинския съвет докладна записка с вх.№183 от господин Добрев, следва да пристъпим 

към решаване на въпросите по нея. Най-напред ние трябва да решим дали общинския 

съвет да приеме да обсъжда по същество докладната записка, тъй като напомням, че тя 

не е внесена по реда и сроковете, които са посочени в нашия правилник. И след 

приключването на този процедурен въпрос и ако решението на общинския съвет е 

позитивно да бъде разгледана по същество ще пристъпим към обсъждането и.  

Най-напред давам възможност на господин Добрев, като вносител да ни 

информира освен изложеното в докладната записка как стоят нещата с това Общо 

събрание, за което ние едва днес узнахме. Заповядайте, господин Добрев.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Уважаеми госпожи и господа общински съветници,  

Както сте прочели в докладната записка, става въпрос за промяна в състава на 

директорите, определя на мандата на новоизбрания съвет на директорите, определяне 

на възнаграждението и вземане на решение по чл.56, ал.13 от Правилника за прилагане 

на закона за публичните предприятия. Разбрахме за това Общо събрание съвсем 

изненадващо както ви каза и председателят на Общинския съвет, тъй като винаги сме 

имали добра координация с многопрофилната болница и те са ни изпращали 

уведомление. Видяхме в Търговския регистър, че е насрочено заседание на 27 май, от 

11:00 часа при този дневен ред. Свързахме се с колегите от многопрофилната болница 

където те ни казаха, че, да, има предпоставки такова заседание да се състои. Беше ни 

обяснено нали за малкия процент на общините в участието на акционерното дружество 

и ние получихме информацията и я представяме на вашето внимание тази докладна 

записка. Беше ни обяснено, че във връзка с проведени конкурси е необходима смяната 

на този съвет на директорите. Към настоящия момент нямаме друга информация и в 

този ред на мисли я даваме на вашето внимание докладната записка, да прецените дали 

да има участие Община Разград и какво да гласува.  

Завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Колеги, първия въпрос, който е – да разглеждаме ли докладната записка или не. 

Както спомена и господин Добрев Община Разград има миноритарен дял от акциите, 

мажоритарен собственик е държавата, и от общините в число и Община Разград не 

зависи нищо свързано с приемането на решения, ако държавата не реши да приеме едно 
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или друго решение. Заповядайте, имате възможност за становища. Давам думата на 

господин Иво Димитров.  

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Благодаря Ви, господин председател. 

Аз смятам, че общинския съвет е длъжен да вземе решение по представената 

докладна записка, тъй като въпросът с МБАЛ засяга, потенциално засяга всеки един от 

жителите на Община Разград. И никак не е маловажно по какъв начин и кой управлява 

Многопрофилната болница в Разград. Аз като общински съветник не първи мандат си 

спомням, че почти винаги ние сме били канени на тези общи събрания в нарушение на 

Търговския закон с огромни закъснения, така че днес не е някакъв прецедент, но винаги 

сме изпращали наш представител да защитава интереса на гражданите на общината. 

Дори с миноритарното участие ние можем да изразим позицията на нашите 

гласоподаватели, на хората от общината. За това смятам, че днес е належащо да изберем 

упълномощен от общинския съвет, който да участва в работата на Общото събрание на 

Многопрофилната болница „Св. Иван Рилски“. Благодаря Ви.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви и аз.  

По този предварителен въпрос има ли други съветници, които желаят да изразят 

становище? Няма. За това сега ще се произнесем с гласуване по процедурния въпрос – 

да разгледаме ли по същество и да се произнесем ли с решение по докладната записка. 

Гласуването ще бъде с вдигане на ръка.  

 

С 23 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма, общинския съвет 

приема да се разгледа по същество  докладна записка с вх.№183.  

 

Пристъпваме към дискусия.  

Колеги, с оглед естеството на предложените решения, които са 5 на брой в 

диспозитива ви молим да коментираме – да има ли представител Община Разград, 

колко да бъдат тези представители – един или повече и след това персонално кои да 

бъдат. Моля ви за становища. Предполагам, че групите съветници сте провели 

обсъждания. Давам думата на госпожа Елка Неделчева.  

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

Благодаря.  

Уважаеми колеги, честно да си призная доста и аз бях раздвоена как да реагираме 

на тази докладна записка. Не заради самата докладна, за това, че така едно 

пренебрежително отношение усещам от страна на Многопрофилната болница към 

общинския съвет имайки предвид това, че макар и последния момент друг път сме 

получавали поканата и материалите за тези събрания в срок, в който макар и по 

извънреден способ са били спазвани сроковете, и по извънреден способ да бъдат 

внасяни тези докладни. Но все пак от гледна точка на това, което каза и господин Иво 

Димитров, че по някакъв начин трябва да изрази представителя на Община Разград 

становище на това заседание, което предстои би било добре да излъчим такъв 

представител и да му дадем мандат как да гласува по различните точки. За това аз правя 

предложение първо за представител на това Общо събрание и предлагам Станислава 

Русева, която е заместник председател на ПК по социална политика, трудова заетост и 
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здравеопазване, и освен това е юрист по образование и би могла нали да бъде полезна в 

това заседание. Правя това първо предложение, а след това ще направя предложение за 

начина на гласуване на нашия представител.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, госпожо Неделчева.  

Давам думата на доктор Апти. Заповядайте, доктор Апти.  

 

Г-н Левент Апти – ПП „ДПС“ 

Благодаря Ви.  

Подкрепям в случая предложението на госпожа Неделчева. Госпожа Русева ще 

бъде обективна, няма обвързаност като трудови договори към болницата и ще бъде 

много полезна в това отношение, още повече е и заместник председател на социалната 

комисия.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

Колеги, по този първи въпрос – кой да бъде нашия представител, има ли някакви 

други мнения и съображения? Ако няма, как предлагате да продължим нашата работа – 

да решим въпроса за представителя и след това как да гласува този представител или да 

продължим дискусията и да определяме как да се гласува? Заповядайте, госпожо 

Неделчева.  

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

Предлагам първо да гласуваме представителя, а след това по точките, които 

трябва да гласува да гласуваме и мандат какъв ще дадем.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Постъпило е предложение – общинския съвет най-напред да се произнесе най-

напред кой да бъде представител на общината. 

Постъпило е едно предложение за общинския съветник Станислава Русева, която 

е и заместник председател на ПК по социална политика, трудова заетост и 

здравеопазване да бъде представител на общината в Общото събрание.  

 

С 23 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма, предложението 

представител на Община Разград да бъде Станислава Русева се приема.  

 

И сега следва да решим въпроса как да гласува тя по отделните проекти за 

решения. Имате думата за мнения и съображения уважаеми съветници. Давам думата на 

госпожа Елка Неделчева.  

 

Г-жа Елка Неделчева – „БСП за България“ 

Уважаеми колеги, тъй като ние като съветници в момента не разполагаме с 

никаква информация – кое налага първо по точка едно – да бъде освободен този състав 

на директорите, който е в настоящия момент и да бъде избран нов тричленен съвет, в 

който всъщност има промяна от предходния на едно име – Ивиан Бориславов Бенишев, 

който така в тази пауза, която имахме сондирах мнение с колеги на никой не е известно 
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това име. Най-вероятно това е представител на министерството, но това ще стане ясно 

на самото заседание и от този избор произтичат и следващите – точка две и точка три, и 

аз предлагам, тъй като сме в пълна неяснота нашия представител на гласува: по т.1., 

т.2., т.3 и всъщност и т.4. – „въздържал се“.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви.  

Има ли други мнения и съображения? Давам думата на общинския съветник 

Антон Монев. Заповядайте, колега Монев.  

 

Г-н Антон Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 

Госпожо Неделчева, само да допълня, понеже Вие сте се поинтересували също за 

господин Бенишев. Единствената информация, която успях да намеря за него в google, е 

че е общопрактикуващ лекар и Директор на Дирекция „Медицински дейности“ към 

Министерството на здравеопазването. Това е единственото явно, което знаем на този 

етап. Аз също подкрепям, че следва да се гласува „въздържал се“, както и госпожа 

Неделчева предлага.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, колега Монев. 

На съветниците, които не разполагат с пълна информация, искам само да поясня, 

че досегашния състав на Съвета на директорите беше доктор Петър Янков Тодоров. 

Дългогодишен началник на отделението по неврология. И от информацията, с която 

разполагаме, ако има нужда и да се поясни той се е оттеглил от ръководната длъжност в 

Многопрофилната болница „Св. Иван Рилски“ и не е вече завеждащ отделението. Това 

за информация ви го казвам.  

 

Г-н Левент Апти – ПП „ДПС“ 

Само за уточнение. Той се оттегли, защото е в Борда на директорите и не може да 

съвместява двете позиции, за това се беше оттеглил като началник.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви. 

Други съветници, давам думата на колегата Огнян Обрешков.  

 

Г-н Огнян Обрешков – „Демократична България – Обединение“ 

Благодаря, господин председател. 

Аз също се заинтересовах да видя в интернет какво излиза. Значи от това, която аз 

виждам на 19.03.2021 г. има проведен конкурс, където са участвали тези хора, които са 

посочени в докладната записка. Те са класирани, има изисквания към тях и т.н. и т.н.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Господин Обрешков, точно така. Ръководството на болницата ми обясниха, че 

има проведен конкурс и това налага промяната на директорите. Аз го казах и в 

изложението.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Чухме и тази информация от колегата Огнян Обрешков. Други желаещи има ли?  
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Г-н Антон Монев – „ВМРО, Кауза Разград“ 

Явно Търговския закон не съществува за това акционерно дружество.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Още веднъж питам – има ли съветници, които желаят да изразят становище или 

да се ориентираме към приключване и за произнасяне за мандата на нашия вече 

определен представител. Не виждам. За това колеги, подлагам на гласуване 

постъпилото предложение – нашия представител госпожа Станислава Русева да гласува 

по точките определени в дневния ред „въздържал се“.  

 

С 19 гласа „ЗА“, „против“ – няма, „въздържали се“ – няма, предложението се 

приема.  

 

И с това ние изчерпахме задачите, които имаме по тази докладна записка. 

Уважаеми колеги, изчерпахме докладните записки, които бяха предвидени за 

разглеждане. Сега преминаваме към… 

 

Г-н Иво Димитров – „Демократична България – Обединение“ 

Господин Иво Димитров не говори на микрофон.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Да. Ще се върнем преди да продължим и в цялост с решение да обединим двете 

неща – представител и мандат.  

 

Общинският съвет взе следното  

 

 

                                            Р Е Ш Е Н И Е 

                                                    № 289 

 

В Търговския регистър е обявена Покана от изпълнителния директор на 

„Многопрофилна болница за активно лечение „Свети Иван Рилски“ – Разград“ 

АД, гр.Разград за свикване от Съветът на директорите на МБАЛ „Св. Иван 

Рилски“ – Разград“ АД на основание чл.223 от Търговския закон и чл.15, ал.1 от 

Устава на дружеството на извънредно Общо събрание на акционерите на „МБАЛ 

„Св. Иван Рилски“ – Разград“ АД, при следния дневен ред: 

1.Промяна в състава на съвета на директорите – проект на Решение: Общото 

събрание на акционерите приема предложената промяна в състава на  съвета на 

директорите чрез освобождаване на настоящия съвет на директорите в състав: 

Теодор Иванов Гарвалов, Гечо Вълков Жеков и Петър Янков Тодоров и избор на 

нов тричленен съвет на директорите в състав: Теодор Иванов Гарвалов, Гечо 

Вълков Жеков и Ивиан Бориславов Бенишев.  

2. Определяне мандата на новоизбрания съвет на директорите – проект на 

Решение: Общото събрание на акционерите определя тригодишен мандат на 

новоизбрания съвет на директорите. 

3. Определяне  възнаграждението на членовете на съвета на директорите, на 

които няма да бъде възложено управлението – проект на Решение: Общото 
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събрание на акционерите определя  възнаграждението на членовете на съвета на 

директорите, на които няма да бъде възложено управлението да бъде формирано 

по реда на чл.56 от Правилника за прилагане на Закона за публичните 

предприятия (ППЗПП). 

4. Вземане на решение по чл.56, ал.13 от ППЗПП и т.8 от Забележките към 

Приложение 2 „Показатели и критерии за определяне на балната оценка в 

публичните предприятия“ към чл. 56, ал.2 от ППЗПП – проект на Решение: 

Общото събрание на акционерите взема решение по чл.56, ал.13 от ППЗПП и т.8 от 

Забележките към Приложение 2 „Показатели и критерии за определяне на балната 

оценка в публичните предприятия“ към чл. 56, ал.2 от ППЗПП като намалява 

стойността на една бална единица, определена в чл.56, ал.3 и ал.4 от ППЗПП, 

включително в случаите по ал.6 и заменя показатели №4 и №5 от Приложение №2 

към чл.56, ал.2 от ППЗПП, съгласно Приложение №1 към писмо на МЗ от 

09.04.2021г. 

  Извънредното общо събрание на акционерите ще се проведе на 27.05.2021 г. 

в 11:00 часа, в зала /библиотека/ на 3-ти етаж на административната сграда на 

лечебното заведение, в гр.Разград, ул. „Коста Петров“ № 2. Разпоредбата на чл.223, 

ал. 3 от Търговския закон установява като правило, че общото събрание на 

акционерите се свиква чрез покана, обявена в търговския регистър, като уставът 

на дружеството може да предвиди свикване на събранието само с писмени покани. 

Съгласно чл.15, ал.3 от Устава на акционерното дружество – Общото събрание се 

свиква чрез покана, обявена в търговския регистър или чрез изпращането на 

писмени покани до поименните акционери, като времето от публикуването на 

поканата, съответно от връчването на писмената покана до датата на Общото 

събрание не може да бъде по-малко от 30 дни. 

  

Поканата е публикувана в търговския регистър на 23.04.2021г., т.е повече от 

30 дни преди датата на провеждане на Общото събрание на акционерите и при 

спазване на един от двата алтернативно предвидени с устава на дружеството 

начини и нормативно уреден такъв в Търговския закон за свикването му, поради 

което възниква необходимостта Общински съвет Разград в качеството на 

принципал да вземе решение за упълномощаване на представител на Община 

Разград за участие в него. 

Предвид гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.23, ал. 2 и чл.22, ал.1 от 

Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 

226 от Търговския закон, Общински съвет Разград, с 20 гласа „ЗА“, „против“ – 

няма, „въздържал се“ – няма, 

 

                                    Р Е Ш И: 

 

1. Упълномощава Станислава Веселинова Русева – Общински съветник от 

Общински съвет Разград, да представлява Община Разград в качеството й на 

акционер в „Многопрофилна болница за активно лечение „Свети Иван Рилски“ – 

Разград“ АД, гр.Разград, на извънредно Общо събрание на акционерите на 

дружеството на 27.05.2021 г., от 11:00 часа, в зала /библиотека/ на 3-ти етаж на 

административната сграда на лечебното заведение, в гр.Разград, ул. „Коста 

Петров“ № 2.  

2. За участие в извънредното Общо събрание на акционерите 
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упълномощеният представител на Община Разград да се легитимира с настоящото 

решение, което изпълнява ролята на пълномощно и с документ за самоличност.  

3. Дава мандат на упълномощения представител да гласува по точките от 

дневния ред, както следва:  

По т.1 - Промяна в състава на съвета на директорите – проект на Решение: 

Общото събрание на акционерите приема предложената промяна в състава на  

съвета на директорите чрез освобождаване на настоящия съвет на директорите в 

състав: Теодор Иванов Гарвалов, Гечо Вълков Жеков и Петър Янков Тодоров и 

избор на нов тричленен съвет на директорите в състав: Теодор Иванов Гарвалов, 

Гечо Вълков Жеков и Ивиан Бориславов Бенишев – „Въздържал се“. 

 По т.2 - Определяне мандата на новоизбрания съвет на директорите – проект 

на Решение: Общото събрание на акционерите определя тригодишен мандат на 

новоизбрания съвет на директорите - „Въздържал се“. 

По т.3 - Определяне  възнаграждението на членовете на съвета на 

директорите, на които няма да бъде възложено управлението – проект на Решение: 

Общото събрание на акционерите определя  възнаграждението на членовете на 

съвета на директорите, на които няма да бъде възложено управлението да бъде 

формирано по реда на чл.56 от Правилника за прилагане на Закона за публичните 

предприятия (ППЗПП) - „Въздържал се“.  

По т.4 - Вземане на решение по чл.56, ал.13 от ППЗПП и т.8 от Забележките 

към Приложение 2 „Показатели и критерии за определяне на балната оценка в 

публичните предприятия“ към чл. 56, ал.2 от ППЗПП – проект на Решение: 

Общото събрание на акционерите взема решение по чл.56, ал.13 от ППЗПП и т.8 от 

Забележките към Приложение 2 „Показатели и критерии за определяне на балната 

оценка в публичните предприятия“ към чл. 56, ал.2 от ППЗПП като намалява 

стойността на една бална единица, определена в чл.56, ал.3 и ал.4 от ППЗПП, 

включително в случаите по ал.6 и заменя показатели №4 и №5 от Приложение №2 

към чл.56, ал.2 от ППЗПП, съгласно Приложение №1 към писмо на МЗ от 

09.04.2021г. - „Въздържал се“. 

4. В случай на липса на кворум, упълномощава Станислава Веселинова 

Русева - Общински съветник от Общински съвет Разград,   да представлява 

Община Разград в качеството й на акционер в „Многопрофилна болница за 

активно лечение „Свети Иван Рилски“ – Разград“ АД, гр.Разград на Общото 

събрание на акционерите на дружеството на 14.06.2021 г., от 11:00 часа, в зала 

/библиотека/ на 3-ти етаж на административната сграда на лечебното заведение, в 

гр.Разград, ул. „Коста Петров“ № 2, с правата регламентирани в т.3 от настоящото 

решение. 

 5. Задължава упълномощения представител Станислава Веселинова Русева 

да информира Общински съвет Разград на заседанието през месец юни 2021 г. за 

проведеното извънредно Общо събрание на акционерите на „Многопрофилна 

болница за активно лечение „Свети Иван Рилски“ – Разград“ АД, гр.Разград и за 

приетите решения.  

 

Настоящото решение да се изпрати на Кмета на Община Разград и на Областния 

управител на Област Разград в 7-дневен срок от приемането му. 

 

 

ТОЧКА ВТОРА 
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ОТГОВОР НА ПИТАНЕ 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

И така с изчерпване на частта за докладните записки, преминаваме към отговор на 

питане. Предмет на тази част от нашето заседание е отговор на питането от колегата 

Гюлчин Ахмедова и господин Добрин Добрев е подготвил отговор. Предприели сме 

мерки този отговор да бъде предоставен на госпожа Ахмедова.  

Госпожо Ахмедова, успяхте ли да получите писмения отговор? 

 

Г-жа Гюлчин Ахмедова – „ЗНС“ 

Да. Благодаря много. Запознах се с текста.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Държите ли изцяло да бъде прочетено отговора или господин Добрев, да 

информира за най-съществените части от поставените от Вас важни проблеми?  

 

Г-жа Гюлчин Ахмедова – „ЗНС“ 

Не, не е необходимо да представя целия текст. Удовлетворителен е.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Господин Добрев, имате ли желание да информирате съветниците? 

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Аз нямам против. 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Питането беше представено на предишната сесия.  

 

Г-жа Елка Неделчева– „БСП за България“ 

Който беше до края на предишната сесия чу питането и разбра какво пита 

колежката, но някои хора си заминаха доста преди това.   

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Колеги, накратко ще чуем само най-същественото от поставените от общинския 

съветник госпожа Гюлчин Ахмедова проблем. Моля за търпение.  

 

Г-н Добрин Добрев – Зам.-кмет на Община Разград 

Уважаеми дами и господа общински съветници,  

1 въпрос е: Брой засадени дървета в Разград за последните 10 години /по години и 

указано местоположение/. 

1.1. В периода 2010-2020 г. са засадени:  

- 348 броя иглолистна растителност и 11 броя широколистни дървета в ж.к. 

„Васил Левски“ в гр.Разград; 

- 273 броя иглолистна растителност и 133 броя широколистни дървета в ж.к. 

„Абритус“, гр.Разград; 

- 80 броя иглолистна растителност и 55 броя широколистни дървета в ж.к. 

„Лудогорие“, гр.Разград; 
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- 140 броя иглолистна растителност и 70 броя широколистни дървета в ж.к. 

„Млади семейства“ “, гр.Разград; 

- 335 броя иглолистна растителност и 200 броя широколистни дървета в ж.к. 

„Майстор Манол“ “, гр.Разград; 

- 44 броя иглолистна растителност и 48 броя широколистни дървета в ж.к. 

„179“ “, гр.Разград; 

- 300 броя иглолистна растителност и 130 броя широколистни дървета в ж.к. 

„157-54“ “, гр.Разград; 

1.2. През 2014 г. са засадени 30 броя широколистни дървета на бул.“Априлско 

въстание“ и 20 броя на градинката пред хотел „Централ“, гр.Разград. 

1.3. В периода 2013-2015 г. са засадени 106 броя иглолистна растителност и 268 

броя широколистни дървета в централната градска част на Разград. 

1.4. През 2019 г. са засадени 96 броя широколистни дървета покрай северната 

част на коритото на река Бели лом в гр.Разград. 

1.5. В периода 2019-2020 г. са засадени 290 броя иглолистна растителност и 192 

броя широколистни дървета в Южен парк на ж.к.“Орел“ в гр.Разград. 

1.6. В периода 2019-2020 г. са засадени 487 броя иглолистна растителност и 268 

броя широколистни дървета в междублокови пространства в ж.к.“Орел“ в 

гр.Разград. 

По инициатива на фирми и граждани са засадени 300 броя дървета в гр.разград, 

сред които най-голям принос имат „Амилум България“ ЕАД със засадени 120 броя 

широколистни дървета в Северен градски парк в периода 2017-2019 г.  

2. Информация за сегашното им състояние - % хванати, % живи към днешна дата.  

Едроразмерните школувани фиданки в контейнери имат по-голяма и по-бърза 

прихващаемост спрямо тези които са нискостеблени с гол корен. В тази връзка Община 

Разград при залесяване в градска среда ползва за посадъчен материал школувани 

фиданки в контейнери. Около 20 % от засадените дръвчета изсъхват в резултат на 

антропогенни и природни фактори, като неспазване на технологията за засаждане, 

увреждане и засушаване.  

В рамките на планираните бюджетни средства периодично през годините, 

изсъхналите дръвчета се подменят с нови. За посадъчен материал се ползват и такива, 

които се предоставят на Община Разград за компенсаторно озеленяване в случаите на 

отсичане на съществуващата дървесна растителност при строителство въз основа на 

одобрен инвестиционен проект, доказващ невъзможност за запазването им.  

Последния случай на изсъхнали новозасадени дръвчета се констатира в Южен 

парк на ж.к.“Орел“ в гр.Разград поради неспазване на технологията за засаждане от 

изпълнителя на обекта, като същите своевременно бяха подменени от ОП „Паркстрой“ 

гр.Разград. 

3. Брой отсечени дървета в Разград за последните 10 години по официален път, по 

години. 

За горепосочения период от Община Разград са издадени разрешения за отсичане 

на дървесна растителност в населените места на територията на Община Разград по 

години и брой, както следва: 

- През 2012 г. за 119 броя дървета и 9 броя разрешения за саморасла 

дървесина и храстовидна растителност;  

- През 2013 г. за 86 броя дървета и 2 броя разрешения за саморасла дървесина 

и храстовидна растителност;  
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- През 2014 г. за 249 броя дървета и 4 броя разрешения за саморасла 

дървесина и храстовидна растителност;  

- През 2015 г. за 125 броя дървета и 2 броя разрешения за саморасла 

дървесина и храстовидна растителност;  

- През 2016 г. за 50 броя дървета и 6 броя разрешения за саморасла дървесина 

и храстовидна растителност;  

- През 2017 г. за 63 броя дървета и 5 броя разрешения за саморасла дървесина 

и храстовидна растителност;  

- През 2018 г. за 125 броя дървета и 6 броя разрешения за саморасла 

дървесина и храстовидна растителност;  

- През 2019 г. за 96 броя дървета и 3 броя разрешения за саморасла дървесина 

и храстовидна растителност;  

- През 2020 за 66 броя дървета; 

- През 2021 г. (до настоящата дата) за 49 броя дървета и 2 броя разрешения за 

саморасла дървесина и храстовидна растителност. 

4. Информация за самоволно отсичане на дървета, ако има такова.  

В Община Разград няма постъпила информация или сигнали за констатирани 

случаи на самоволно и нерегламентирано отсичане на дървета. Сигналите основно са 

свързани с увреждане на дървета, в резултат на чупене на клони при бране на липов 

цвят. На нарушителите са съставени АУАН и са издадени наказателни постановления 

по реда на Наредба №19 на Общински съвет-Разград за изграждане и опазване на 

зелената система на територията на Община Разград. 

5. В установени случаи на самоволно отсичане, какви мерки са взети срещу 

нарушителите? 

При установени случаи на увреждане или отсичане на дървета без издадено 

разрешение за дейността, нарушителите подлежат на административно наказателна 

отговорност по реда на Наредба №19 на Общински съвет Разград за изграждане и 

опазване на зелената система на територията на Община Разград.  

6. Има ли общината ясни критерии за разрешаване на отсичане на дърво, моля да 

бъдат предоставени. 

Критериите за разрешаване на отсичане на дървета са регламентирани в Наредба 

№19 на Общински съвет Разград за изграждане и опазване на зелената система на 

територията на Община Разград. Същата е публикувана на интернет страницата на 

Община Разград, като е осигурен обществен достъп до съдържанието й. 

7. Кой взема решенията за отсичане на дърво – комисия ли, има ли оглед на място, 

какви специалисти включва комисията? 

Реда и начина на вземане на решение за отсичане на дървесна растителност е 

регламентирано в Наредба №19 на Общински съвет Разград за изграждане и опазване 

на зелената система на територията на Община Разград.  

8. Кой разрешава отсичането на всички клони дълбоко до дънера на дървото? 

Реда и начина за издаване на разрешение за отрязване на клони на дървета е 

регламентирано в Наредба №19 на Общински съвет Разград за изграждане и опазване 

на зелената система на територията на Община Разград.  

9. По какъв ред се прави санитарна сеч на клони на дървета – компетентност на 

решаващите обема на санитарната сеч; по какъв начин се дават указания за 

санитарна сеч – писмено или устно? Каква е квалификацията на правещите сеч? 

Прави ли се оглед след извършената сеч от поръчителя на същата? 
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Всички резитби на клони и отсичания на дървета в населените места се извършват 

след извършена санитарна експертиза и издадено разрешение по реда определен в 

Наредба №19 на Общински съвет Разград за изграждане и опазване на зелената система 

на територията на Община Разград. Дейността се изпълнява от специализирано ОП 

„Паркстрой“ гр.Разград, под ръководството на технически ръководител. Изпълнението 

се контролира от Отдел „Опазване на околната среда“. 

10. Къде отива дървесината след отсичане на дърво или по-мащабна „санитарна“ 

сеч? Има ли протоколи за тази дейност? 

Отсечената дървесина от дейността на ОП „паркстрой“ гр.разград се складира в 

производствената база на общинското предприятие в с.Гецово.  

Добитата дървесина е с изключително ниско качество, суха, изгнила и 

нискокалорична за отопление, е неподходяща за използване, като дървен материал и 

дърва за огрев, което и придава характеристика дървесен отпадък.  

За същата се издават електронни превозни билети и се предват като дървесен 

отпадък за последващо оползотворяване по сключен договор на Община Разград с 

„кроношпан България“ ЕООД. 

11. Има ли практика същата да се предоставя на живеещи наоколо? 

През изминалите години Община Разград експериментира няколко начина за 

оползотворяване на добитата от ОП „Паркстрой“ гр.Разград дървесина, като: 

- Безвъзмездно предоставяне на живущите край отсеченото дърво, като 

отчсеченото и разкроено дърво се оставя на място на сечта за прибиране от 

населението, а след ден се разчиства мястото от общинското предприятие; 

- Продажба от производствената база на общинската база в с.Гецово;  

- Безвъзмездно предоставяне включително и транспорт на кметства, 

пенсионерски клубове, читалища, църкви и джамии. 

Поради лошото качество на отсечената от ОП „паркстрой“ гр.Разград дървесина, 

която е суха, изгнила и нискокалорична за отопление, интерес към нея нямаше.  

Завърших.  

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Благодаря Ви, господин Добрев. Обсъждане и дискусия по питането и отговора не 

е допустимо да се правят. За това преминаваме по нататък по нашия дневен ред.  

 

ТОЧКА ТРЕТА 

ТЕКУЩИ 

 

Г-н Стоян Ненчев – Председател на ОбС 

Преди да ви представя информация, искам да поканя от името на общинска 

администрация всички общински съветници да вземат участие в тържествата  на 24 май 

2021 г.   

Те ще запознат в 09:30 часа от площад „Възраждане“ с поднасяне на цветя и 

венци пред паметника на учениците на „Кирил и Методий“. След това следва празнично 

шествие от площад „Възраждане“ до площад „Ларго“. И в 10:30 часа се предвижда на 

площад „Ларго“ да бъдат церемониите по издигане на Националния флаг и там ще 

бъдат връчени и наградите на името на „Никола Икономов“ и „Златен пегас“, за които 

ние днес взехме решение, както и връчване на отличията „Отличник на випуска“ и 

„Студент на годината“, също и „Учител на годината“ и „Директор на годината“ и след 

това ще има празничен концерт.  
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И колеги, съвсем накратко ще ви информирам за постъпилите материали от 

последната сесия. Постъпило е писмо до господин Иво Димитров, до доктор Левент 

Апти и до господин Нуридин Мехмед, писмо относно: невъзможност за ползване на 

общински имот по сключен договор за наем с Община Разград поради липса на 

електрическо захранване на сградата. Писмо от председателя на Окръжен съд-Разград 

господин Лазар Мичев до председателя на общинския съвет и до кмета, относно: 

съществуващи проблеми по организацията на движението и паркирането пред сградата 

където се помещават Районният и Окръжният съд. И ви информирам за постъпилите 

предложения от инициативните комитети за удостояване с наградата „Никола 

Икономов“ на госпожа Тинка Маркова и на „Златен пегас“ на госпожа Павлина 

Стаменова. Постъпило е мотивирано искане от директора на ОУ „Св. Св. Кирил и 

Методий“ с.Ясеновец Младен Станчев Матев, в което той изразява становище относно 

идеите да бъде намален и вече намаления щат на медицинското лице към училището и 

предлага да се намери решение за пълен щат.  

Колеги, поради изчерпване на дневния ред в 16:05 часа закривам заседанието на 

общинския съвет и ви пожелавам приятна вечер, и да посрещнем добре предстоящите 

празници.  

 

 

 

 

                                                ПРЕДСЕДАТЕЛ:   

                                                                             /Стоян Ненчев/ 

 

 

                                      ПРОВЕРИЛ СЕКРЕТАР:  

                             /Любомир Райчев/ 
   

 

 
 

 


